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A mikepércsi dolgozó parasztok le­
maradtak a terménybegyüjtósi 
versenyben, de ígérik: behozzák a 
hátrányt (3. oldal). Megkezdődött 
az idei oktatás (4. oldal). Kádár 
János elvtárs, sztahánovista moz­
donyvezető kezdeményezése (5. ol­

dal).
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A Szovjetunió egész népe a békére szavazott — 
lib, mini 115 millió szovjet ember irta alá a béhielhívásl

Közzétették a szovjet béke- 
védelmi bizottság jelentését.

A szovjet békevédelmi bi­
zottság megállapította, hogy az 
atomfegyver eltiltását követelő 
kiáltványt támogató aláírások 
gyűjtése egyes, távoli körzetek 
kivételével a Szovjetunióban 
befejeződött. A kampány a:; 
említett távoli körzetekben is 
rövidesen befejeződik.

Az aláírásgyűjtés kezdete — 
június 30-a — óta augusztus 
1-ig összesen 115.275.940 szov­
jet polgár írta alá a stockholmi 
felhívást.

Az aláírásgyűjtés erednie 
nyel mutatják, hogy a Szovjet­
unió egész felnőtt lakosságé 
egyhangúan a háború ellen, az 
atomfegyver eltiltása, a tilalom 
végrehajtásának nemzetközi el­
lenőrzése mellett foglalt állás* 
és kívánja, bélyegezzék hábo­
rús bűnösnek azt a kormányt,

amely elsőként alkalmazza vas 
lamely ország ellen az atom­
fegyvert.

A szovjet emberek ismét elő­
segítették a. béke megszilárdí­
tásáért, a népek biztonságáért 
vívott harc nemes ügyét. A 
béke hívei szervezett nemzet­
közi frontjának a szovjet nép 
hű és megbízható támasza.

A szovjet nép megmutatta, 
hogy teljes egészében és egy­
hangúan helyesli a szovjet 
kormány békés sztálini külpo­
litikáját.

A Béke Hívei Világkcngresz- 
zzu.sa Állandó Bizottságának

(S 1 ni íiírácnVfelhívását támogató ’ aláírások 
gyűjtésének eredményei bizo­
nyítják, hogy a Szovjetunió né­
pei kormányuk vezetésével to­
vábbra is az élen haladnak a 
háború ellen, a béke megszilár. 
dításáért vívott küzdelemben az 
egész világon.

Haidú - Bihar melyében 
43 Etisiég mér tÉllelsesílési 

’tersemben all
Hajdú-Bihar dolgozó parasztsága 

megértette Pártunk . szavát és 
igyekszik eleget tenni annak a fel­
adatnak, hogy minden felesleges 
gabonát szállítson be mielőbb a szö­
vetkezeti raktárakba. Az egész or­
szágban példaképül áll Hajdú Bihar 
dolgozó parasztsága.

Megyénkben a legújabb jelenté­
sek szerint már 43 község verse- 

• nyc-z a gabonatjegyüjtés túlteljesí­
téséért. Az ütemtervet ezek a köz­
ségek már 100 százalékban teljesí­
tették és

lendületesen tovább viszik a

versenyt, hogy augusztus 20- 
ra, Alkotmányunk ünnepére 
minden szem ’ felesleges gabo­
nát beadjanak a raktárakba.

A 43 község élén haladnak a kö­
vetkezők: Földes 350, Bihar tor da 
53!, Ujiráz 286, Kaba 246, Szováí 
238, S'áránd 226, Gyulaháza 211, 
Artánd 186, Ladány 185 százalék-

Mcgyénk többi községei is nap- 
ró’-napra tokozzák teljesítményü­
ket, hogy egymásután zárkózzanak 
fel az élenjárókhoz, példát adva ez­
zel a Pártunk iránti hűségükről.

A debreceni lányt*világban meggyorsult 
a gabonabegyüjtés üteme

Debrecen dolgozó parasztsága a 
gabonabegyüjtés vonalán lemaradt 
s a városok versenyében: Szoboszló 
volt az első. A verseny állása most 
megváltozott, mert Szoboszló le-

IZ

„1 Szovjetunió a lékét kívánja előmozdítani,
ISI I akarja élezni a helyzetet léniái“

— állapította Maliit elvtárs a Biztonsági lamaesbisn
Nevvyork, augusztus 3.
Malik elvtársnak, a Szovjetunió 

képviselőjének elnöklete alatt 
augusztus 2-án egybegyült a Biz­
tonsági Tanács, hogy folytassa a 
napirend kérdésének megvitatá­
sát. A Tanács elé megvitatás cél­
jából kőt javaslatot terjesztetek. A 
szovjet küldöttség javasolta, hogy 
a napirend első pontjaként a kínai 
népi kormány küldöttének, mini 
Kína jogos képviselőjének elisme­
rését, a második napirendi pont­
ban pedig a koreai kérdés békés 
rendezését vitassák meg. A máso­
dik javaslat az Amerikai Egyesült 
Államok küldöttségének javaslata 
volt. Az amerikai javaslat köve­
teli, hogy o Tanács ne foglalkoz­
zék a fentemlitclt két kérdéssel, 
hanem ehelyett vitassa meg az 
USA határozati javaslatát, amely 
mint ismeretes, Észalt-Korea ellen 
irányul.

Malik elvtárs az ülés megnyi­
tása után felvetette a kérdést, 
hogy a Tanács egyidejűleg, vagy 
külön-kiilön kívánja-e megvitatni 
a napirendre tűzés céljából javas­
latba hozott három kérdést. Malik 
hozzáfűzte, hogy a szovjet kül­
döttség külön-külön kívánja meg ­
vitatni az egyes kérdéseket.

Jobb, Anglia megbízottja hosszú 
beszédében támogatta Austinnak, 

‘az USA megbízottjának a napi­
rend kérdésében elfoglalt állás­
pontját. Jebb, akárcsak Austin, 
augusztus elsejei felszólalásában, 
azt állította, hogy Kína képvisele­
tének kérdése az Egyesült Nemze­
tek Szervez,tőben nem függ össze 
a koreai kérdéssel és ezért első­
sorban az Amerikai Egyesült Ál­

lamok által beterjesztett és a ko-Ttené és megállapította, hogy Auz-t
. - , A1 r í. ff_— 4 ;_ „ nSnfnnotí m iPnnóno nlnrihnreal kérdésre vonatkozó határo­

zati javaslatot kell megvitatni.
Maiik elvtái s megállapította, 

hogy Jebb nem adott választ a 
szovjet megbízott által felvetett 
kérdésre.

Equader megbízottja kijelentet­
te, hogy.a szovjet megbízott által 
javasolt mindkét kérdés napi­
rendre tűzése ellen fog szavazni. 
Ezután Alvarez, Kuba képviselője 
és Cha uvel, Franciaország képvi­
selője szólalt fel. Mindketten jobb 
ügyhöz méltó buzgalommal véd­
ték Austinnak, az USA képvise­
lőjének javaslatát. Sunde, Norvé­
gia képviselője, miközben beszé­
dét olyan megállapításokkal kí­
sérte, amelyek szerint kormánya 
amellett foglal állást, hogy a kí­
nai népi kormány megbízottját 
bocsássák be a Biztonsági Ta­
nácsba, mihelyt ez „szervezett 
formában” lehetségessé válik, szin­
tén támogatta a napirendre vonat­
kozó amerikai javaslatot.

Ezután Austin szólalt fel és hi­
vatalosan javasolta, változtassák 
meg a Szovjetunió megbízottja 
áital előterjesztett ideiglenes na­
pirendi pontot olymódon, hogy a 
napirend első pontjaként az ame­
rikaiak, határozati javaslata sze­
repeljen. Austin előnyöket köve­
telt saját javaslata számára, a 
Biztonsági Tanács ügyrendjének 
szabályára hivatkozva.

Ezután Maiik elvtárs emelke­
dett szólásra, rámutatott, hogy az 
Austin által javasolt „változtatás” 
az ideiglenes napirendben, a Biz­
tonsági Tanács szabályainak és 
gyakorlatának megsértését jden­

tin a Biztonsági Tanács elnöke jo« 
gainak bitorlásá-a törekszik* 
Hangsúlyoz* a továbbá, hogy a* 
Biztonsági Tanács tagjainak jo« 
gultban áll javaslatokat tenni kü­
lönböző kérdések bevonásáról az 
elnök által bejelentett Ideiglenes 
napirendbe, az Austin által java­
solt „változtatásnak” azonban az 
a célja, hogy teljesen megváltoz­
tassa az elnök által javasolt ideig­
lenes napirendet. Malik elvtárs rá­
mutatott, hogy a Tanácsnak alkal­
mazkodnia kell a Biztonsági Ta­
nács szabályaihoz és gyakorlatá­
hoz és a javasolt napirendi pon­
tokról abban a sorrendben 'kell 
szavazni, amely sorrendben az? 
egyes javaslatok elhangzottak: az­
az először a Szovjetunió által ja­
vasolt két pontról, majd az USA) 
által javasolt pontról. Ezután 
Malik elvtárr kitért az amerikai 
javaslatra és kijelentette, hogy az? 
USA határozati javaslatában at 
koreai konfliktus „lokalizálásá­
ról” van szó. „Lokalizálás” aiat% 
azonban a konfliktus elmélyítését 
és kiélezését értik. A Szovjetunió, 
azonban — mondta Malik elvtársi 
— a békét kívánja előmozdítani és. 
békés rendezésre törekszik a ko­
reai kérdésben.

Malik végül ismét felhívta ai 
Tanácsot, tartsa ke a szabályos 
ügyrendet é.s a szavazást a java­
solt különböző napirendi pontokkal 
kapcsolatban a javaslatok benyúj­
tásának sorrendjében folytassa le,

A Biztonsági Tanács ülése Maliig 
elvtárs felszólalásával végétért. A' 
következő ülést augusztus 3-ra 
tűzték ki.

maradt az elsőségről és a legjobb
népnevelő gárdával rendelkező Haj 
dúnánás 16 százalékkal elébe ke­
rekedett.

Debrecen folytatta előretörését 
és 21 százalékkal növelte meg 

eredményét.
Böszörmény nagyon megszerette' 
a kullogást és állandóan lemarad.

Debrecen dolgozó parasztjai kö­
zül a tarlóhántásban igen jó mun­
kát végzett Nádasdi István és Bi- 
rinyi András. Az ötholdas Birinyi 
cséplés után azonnal ^ bevitte* a 
raktárba minden felesleges gabo­
náját.

A kulákok persze szabotálják, 
l’.uzzák-halasztják a tarlóhántást. A 
legutóbbi határjárás során leplez­
ték le Bakk Sándor macsi 25 holdas,

Posta János perec-dűlői 40 holdas, 
Szilágyi Sándor bellegelői 60 hol­
das, Tardi Elek ebes! 25 holdas ku- 
lákokat, akik nem végezték el a tar­
lóhántást, hogy ezzel is ártsanak a 
dolgozó nép államának, hogy ezzel 
is csökkentsék jövő évi termésűn, 
két. Szabotálják a terménybeadást
is, így

Boross György Bellegelő 339. 
szám alatt lakó 39 holdas kó­
lák elcsépelt gabonájából még 

semmit nem adott be.
Idős Csonka Ferenc Haláp 44: csalt 
50 százalékig teljesítette beadási 
kötelezettségét. Bállá Mihály 44 
holdas halápi kutak még . semmit 
nem adott be, ezzel szemben

a 12 holdas Molnár Gábor, bel­
legelő 57. szám alatt lakó dol­
gozó paraszt gabonabeadását 
már 196 százalékra teljesítette

A MSzépgcS és ítéli arcvonaloii általános 
az amerikai csapatok visszavonulása

— jelenti az AFP
A détkoreai hadszíntéren teljesen

kibontakoztak a néphadsereg átka-

o és dolgozó paraszttársai tudják 
kötelességüket hazájukkal, a dolgozó 
néppel szemben.

A járások beadási versenyében a ladanyi vezet
fokozódó jó népnevelő munkának, 
a szélesülő felvilágosító munkának 
köszönheti.

A begyűjtési versenyben a járó 
sok keményen harcolnak az első­
ségért. A ladányi tartja a vezető- 
helyet. Nagyiéta jó népnevelő mun­
kával előretört, megelőzte a bihar- 
keresztesi járást és 7 százalékos 
emelkedéssel feltört a negyedik 
helyre. Ezt az eredményt az egyre

A cséplés frontján is jól halad a 
megye, mert csütörtökön már 21-re 
emelkedett a eséplést befejező.köz­
ségeink száma.

roló hadműveleteinek méretei. A 
néphadsereg nyugatról és északró! 
hatalmas harapófogót épít ki- A ha­
rapófogó déli szára most már köz­
vetlenül fenyegeti Puszant, az 
amerikaiak fő utánpótlási kikötőjét. 
A néphadsereg főparancsnoksága 
tegnap reggeli hadijelentésében kö­
zölte, hogy az itt előrenyomuló egy­
ségek július 31-én teljesen felsza­
badították Dzsin-Dzsut, az ellenség 
védelmének igen fontos pontját. 
Dzsin-Dzsu Korea déli partvidéké­
nek legfontosabb közelekedési cso­
mópontja.

A harapófogó északi szára Taegu 
irányába mutat. Az amerikai táma­
dók, a legújabb jelentések szerint, 
a harapófogó elől menekülve, kény­
telenek voltak kiüríteni Kimcson 
vasúti gócpontot. Kimcson légvonal­
ban 32 mérföldnyire fekszik Taegu- 
tól, az amerikai hadsereg és a Li- 
Szin-Man-féle bábkormány székhe­
lyétől. Az amerikaiak kétségbe­
esetten igyekeztek megvédeni a 
várost. Mint az AFP jelenti, még a 
szakácsokat, pékeket s az irodai 
személyzetet is hadba vetették, hogy 
fel tudják tartóztatni a néphadsereg 
támadását, de eredménytelenül.

Az arcvonal középső részén a

néphadsereg csapatai a Taegutól 53 
kilométerre fekvő Hjopcsonon túl 
törnek előre. Ebben a körzetben 
egyre erősödik a partizántevékeny­
ség az amerikaiak hátában- 

Az amerikai hadvezetés egyre 
gyalázatosabb terrorcselekmények­
hez folyamodik. Mint a néphadse­
reg parancsnokságának legutóbbi 
hodijelcntése közli, az amerikai 
légierő és haditengerészet kímélet­

lenül lövi és bombázza a koreai 
városokat és falvakat, barbár mó« 
dón gyilkolja a lakosságot.

Az amerikai haderő most a Nak* 
long folyó mögött szándékozik vé­
delmi vonalat kiépíteni. Az eddigi 
hadműveletek azonban már meg­
mutatták. hogy a Naktong folyó 
partján kiépített védelmi 
nem jelentenek akadályt a

vcna.a,í 
hős ko­

reai néphadsereg számára.

Tovább túri a néphadsereg nyomása 
as egész arcvonáson

Tokió, aug. 3■ A 8. amerikai had­
sereg főhadiszállásának legutóbbi
jelentése közli, hogy augusztus 2-ről 
3 ra virradó éjszaka az amerikai 
csapatok a középső és déli arcvona- 
lcn általános visszvonulást hajtot­
tak végre, hogy ,,vonalaikat meg­
szilárdítsák” — jelenti az AFP A 
visszavonulási mozdulat a Naktong 
folyó közelében fekvő, „jól védhető 
terep” felé irányult.

Az AFP tudósítója megállapüja. 
hogy tovább tart az északkoreai 
erőknek az egész arcvonalra gyako­
rolt nyomása. A legérzékenyebb 
pont a félsziget déli része, azaz a 
Dzsin-Dzsu—Puszan-i út. Mac-

Arthur legutóbbi közleménye Sze­
rint Dzsin-Dzsutól 20 kilométerre 
keletre heves harcok folynak, va ó- 
szinűleg Csungamni közelében, 
amely félúton fekszik Dzsin-Dzsu 
és Maszan között- Az északkorea ak 
egy másik oszlopának oldaltámadá- 
sa a Dzsin-Dzsu—Maszan-i úttól 
délre, zz • AFP tudósítója szerint, 
elérte Csindognit, Maszantól 10 
kilométerre délkeletre. Északabbra 
a Csirie—Kunoson-i szakaszon foly­
tatódik az északkoreai o'daltámadás 
az amerikai hátvédek ellen Ez a 
támadás a Iíumcsont Peguval ösz- 
szekötö vasútvonal átvágását célóz« 
za.

ill
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á belga dolgozók Lipót haladéktalan 
és végleges lemondását követelik

Folytatódik a belga munkások szfiráj Sí mozgalma

az
Megjelent

Anyag* és AdatszolgnStatas 
júliusi száma

1950 A

Páris (MTI): A jobbo'dali szocia- 
S:.3'... vezetők mea:e:'.:edései ellenére 
Lipo; nyilatkozata egyáltalában 
nem vetett véget a belgiumi 
6.:írájkhullámna 1c. Az elárult dolgo- 
7ólc sok helyen, chol a helyi viszo­
nyok ezt lehetővé teszik, tovább 
küzdenek követe őseik teljesítéséért. 
Különösen erős a mozgalom a dokk- 
mttnkysols. közö.t. akik szilárdan ki­
tartanak bérköveteléseik mellett. A 
mozgalom következtében az ant- 
yerpeni és a gandi kikötő forgalma 
teljesen megbénult

Lipót egyébként igyekszik min­
iden fa elösséget a kormányra hárí- 
tan. ..z; állítja, hogy erős nyomást 
gyako,ol.ak rá, hogy átruházza a 
hata’n-'t fiára.

Ilelyzotét rendkívül megkönnyíti

a jobboldali szocialisták behódolá- 
sa. aki» nemcsak abba nyugodtak 
bele, hogy Lipót nem mondott le 
formálisan a trónról, hanem még 
ahhoz sem ragaszkodtak. hogy 
hagyja el azonnal az országot.

A keresztény szocialista párt 
jobbszárnya egyébként Van Zéland 
és De Vléschauwer miniszterrel az 
élén nem is titkolja, hogy vissza 
akarja helyeztetni L:pótot a trónra, 
mihelyt a körülmények megenge­
dik.

Szerdán este többszáz belga fa­
siszta . „Lipót, Lipót“ kiáltásokkal 
felvonult Brüsszel utcáin. A Lipót- 
ellenes tömeg azonnal visszavágott 
és nagyarányú ellen tüntetésbe kez­
dett.

,'A harcnak nincs vége" címmel 
a Drapeau Rouge vezércikkében

kiemeli, hogy a Lipót-ellenss töme­
gek hatalmas erőfeszítése után, mi­
után a király ellen folytatott harc­
ban már sok dolgozó elesett és na­
gyon** sokat megsebesítettek, vagy 
börtönbe vetettek, a királyi hata­
lom egyszerű átruházása nem elé­
gítheti ki a belga dolgozókat,- akik 
a király haladéktalan és végleges 
lemondását követelik- 

A kormány közleményeiben egy 
szó sem esik a belga munkásosztály 
követeléseiről. A Belga Kommu­
nista Párt r.em egyezhet bele a 
munkásosztály leszerelésébe. A dol- 

Igozók azért vélték fel a harcot, 
hogy feltétel nélkül elűzzék Lipó- 
tot, hogy megvédjék fenyegetett 
életkörülményeiket és a i békét, 
amely egyre súlyosabb veszélyben 
van.

Vladimir Bodrov 1 évi norm áfa
Vladimír Bodvov. a Kompresz- 

Szor gyár egyik részlegének veze­
tője. Energikus, mozgékony fia 
talember. Mint a szélvész, úgy siet 
egyik munkapadtól a másikig. Mi­
közben saját munkáját dicséretre 
méltó módon iátja el, jut bőven 
ideje arra is hogy másokat meg­
tanítson munkamódszerére.

Most éppen a két legfiatalabb 
•munkás, Anatolij Usakov, Vasz ja 
Szarourogov munkahelye felé siet 
JJsakovnak nagy problémákat 
okoz a szelep megmunkálása 
Bodrov maga áli a gép mellé, el­
készíti az egyik szelepet. Közben 
állandóan magyaráz. Usakov fi­
gyelmesen hallgatja a mester sza­
vait, alig várja, hogy ö ál Ihasson 
á gép mellé.

Bodrov ezután Szemjukov me 
Hetvágó gépéhez lép. Nem is olyan 
Tágén még ő dolgozott ezen a gé 
pen, ahol rátérve a gyorsvágás 
módszerére, 22 hónap alatt 7 év 
pormáját végezte el

Bodrov, amikor ezt a nagysze­
rű teljesítményt elérte, állandóan 
Sztálin elvtársnak a Sztahanovis­
ták I. Országos Nagygyűlésén el­
hangzott szavaira gondolt, — a 
Bztahánov-mozgalom megdönti a 
technikával kapcsolatos régi néze­
teket, megdönti a régi műszaki 
porm*kat, a régi előirányzott tel­
jesítményeket. a régi termelési 
terveket és új, magasabb műszaki 
pormák és termelési tervek felál­
lítását kövételi.

Ezeket a szavakat zúgták a gé­
pek állandóan Bodrov fülébe. S ö 
tudta, hogy remcsak egész népe, 
hanem a maga ügyét is szolgálja, 
ha normája;, javítja, teljesítmé- 
pyét növeli

A fiatalabb munkatársaknak 
gyakran meséli:

— Az ötéves terv második évé­
pek vége táján kerültem a gyárba 
és utói kellett érnem a többieket. 
.Volt, akinek már 2—3 év volt a 
grafikonján ..

De nemcsak utólérie őket, ha­
nem mindenkit lehagyott a mű­
helyben. Amikor 1949 elején a 
részleg mesterévé nevezték ki, 
már az 1952-es év normáját vé­
gezte.

Bodrov elvtárs részlegének fia­
taljai állandóan arra törekszenek, 
hogy csoportjuk vezetőjének pél­
dáját kövessék. A kölcsönös segít­
ség, a szakadatlan tapasztalat­
icsere, a sztahanovista módszerek 
állandó terjesztése segíti az ifjú­
munkásokat abban, hogy máris 4 
;és fél hónappal megelőzik az időt. 
Lev Muranov, Viktor Szelijkin, 
Viktor Picsugin, Tamara Tolka- 
jcseva, Viadimit Kleonóv komszo- 
piolisták s még egy sereg más 
ifjúmunkás rendszeresen tanul az 
idősebb, tapasztaltabb mesterek­
től.

S valahányszor ezek újabb, 
nagyszerű teljesítményt érnek el, 
Valahányszor úgy érzik, hogy már 
pem felel meg a régebben megál- 
J-apitctt norma azoknak a munka­
tehetőségeknek, amelyeket az új 
technika és az új tapasztalatok 
gyújtanak, felkeresik Bodrov elv­

társat, hogy megbeszéljék vele — 
az elavult, régi norma helyébe mi­
képpen lehrt új, helyesebb normát 
állítani. Megbeszélik, miképpen le­
het az egészséges kezdeményezést 
úgy használni, hogy abból no csak 
a Kompresszor gyárnait, ne csak 
az ó műhelyüknek váljék haszna, 
hanem az egész népgazdaságnak 
is.

Vladimir Bodrov azzal, hogy 22

hónap alatt 7 év normáját végez­
te el, a béke hadseregének egyik 
legtiszteletreméltóbb harcosa iett. 
Munkarészlegének tagjai, akik 
minden igyekezetükkel azon van­
nak, hogy az ö példáját kövessék, 
szintén hős harcosai a béke ügyé­
nek. Az új normákkal, mint éles 
fegyverrel küzdenek valameny- 
nyien azért, hogy életük szebb, 
boldogabb legyen.

I magyar parasztkiiííStlség egyik 
ssaporifa az Odsssza-fcernyíki gazdag 

liigyumii íiolhezfean
A magyar parasztkü'.döttscg 

Odessza környékén tanulmányúton 
lévő csoportja egész napot töltött 
a Bugyonnij nevű" kolhoz birtokán. 
A vendégek érdeklődéssel szemlél­
ték a kolhoz kultúrpalotáját, a mű­
szaki javítóműhelyeket, a gazdag 
szarvasmarhatenyészetet, a kolhoz- 
méntelepet, a vajgyárát és más 
mezőgazdasági ipari üzemelj.

A magyar parasztokban mély 
benyomást keltett' az állattenyésztő 
telepeken a nehéz testi munka teljes 
gépesítése cs a kolhoz-tagok városi 
kényelemmel edálolt né.gy-ötszoháa 
lakása. A kolhoz-tagok meghívásá­
ra a magyar falvak küldöttei meg­
tekintettek több iiyen lakást, ame­
lyekben a vendégeket ősi ukrajnai 
szokás szerint kenyérrel és sóval 
fogadták.

Makar Poszmitni, a Szocialista 
Munka 'Hőse, az Ukrán Szovjet 
Szocialista Köztársaság Legfelső

Tanácsának tagja, a kolhoz elnöke 
három órán át folytatott' beszélge­
tése során részletesen beszámolt a 
vendégeknek a kolhoztagok kiváló 
munkateljesítményeiről és hangoz­
tatta, hogy hála a szocialista föld­
művelés magas színvonalának és a 
haladó micsurini mezőgazdasági tu­
domány széleskörű alkalmazásának, 
,a kolhoz óvröl-évre — tekintet nél­
kül az időjárási viszonyokra — dús 
termést takarít be cs a kolhoztagok 
jóléte egyre fokozódik. A vendégek 
a [eladott kérdésekre kimerítő vá­
laszokat kaptak a kolhoz-elnöktől.

Augusztus 2-án a csoport tagjai 
Odesszába érkeztek. A vendégeket 
a pályaudvaron az odesszai szovjet 
társadalom képviselői fogadták. A 
magyar parasztok néhány napig a 
város nevezetességeit tekintik meg­
ás ellátogatnak a mezőgazdasági tu­
dományos kutatóintézetekbe.

„Katona JczseSá<-pá!yázato> hirdet 
a népművelési mímszíérum

A népművelési minisztérium 
a magyar színházkultúra és a 
szocialista realizmus útján járó 
új magyar drámairodalom fej­
lesztésének érdekében „Katona 
József'-pályázatot hirdet.

A pályázat kiírásával a nép­
művelési minisztérium elő 
karja segíteni olyan magyar 

színpadi művek alkotását, ame­
lyek elsősorban a nehézségek­
kel és az ellenséggel szemben 
kemény és győzedelmesen 
helytálló, újtípusú szocialista 
emberré fejlődő pozitív drámai 
hőst elevenítik meg, a népnek 
az imperialista háborús gyúj­
togatok és ügynökeik elleni 
küzdelmét, valamint a mun­
kásosztály és a dolgozó paraszt­
ág munkáját és életét ábrá­

zolják.
A pályázatra beküldhetők 

mind teljes estét betöltő, mind 
egyfelvonásos színművek, víg­
játékok, szatírák, bohózatok, 
operettszövegkönyvek stb. min­
den műfaji megkötöttség nél­
kül.

A pályaműveket a Színház­

as Filmművészeti Szövetség, a 
Magyar írók Szövetsége, a 
Szakszervezetek Országos Ta­
nácsa és a Dolgozó Ifjúság Szö­
vetsége kiküldötteiből alakult 
bizottság bírálja el. A döntést 
a népművelési miniszter hagy­
ja jóvá.

Kitűzött díjak teljes estét 
betöltő színdarabokra: egy első 
díj 20.000 (húszezer) forint; két 
második díj, egyenként 10.000 
(tízezer) forint, két harmadik 
díj, egyenként 5000 (ötezer) fo­
rint. Egyfelvonásos színdara­
bokra: egy első díj 10.000 (tíz­
ezer) forint; két második díj, 
egyenként 5000 (ötezer) forint; 
két harmadik díj, egyenként 
2500 (kétezerötszáz) forint.

A beküldés határideje 1951 
január 15. Az eredmény kihir­
detésének napja: 1951 február 
28.

A jeligés, vagy nyílt pálya­
művek „Katona József-pályá- 
zaf‘ felirattal a népművelés! 
minisztérium színházi főosztá­
lyára (Budapest, V., Kálmán 
utca 7.) küldendők. ,

Az első cikk Sztálin elvtárs és 
az indiai miniszterelnök levélvál­
tását tartalmazza a koreai kérdés 
rendezéséről.

B. Burov „A koreai nép harca 
szabadságáért és függetlensé­
géért” c. tanulmánya adatok, té­
nyék egész sorával mutatja be 
Eszak-Korea óriási fejlődését, mi­
után 1945-hen a Szovjetunió fel­
szabadította a japán imperializ­
mus sötét, középkori elnyomásé 
alól. Rámutat e.s a bizonyíté­
kok egész sorát adja arról, hogy 
a Szovjetunió következetesen és 
állhatatosan síkraszájl a koreai 
nép nemzeti jogainak védelmében. 
Ugyanakkor tények egész sorával 
leplezi le a cikk az amerikai im­
perializmust. akik Li Szin-Mant 
uralomra juttatva a japán elnyo­
máshoz hasonló, sőt ennél még 
britálisabb elnyomást vezettek be 
Dél-Koreában. Kimutatja ez az 
írás, hogy milyen aljasul készítet­
ték elő az imperialisták és csat­
lósaik Bszak-Korea megtámadá­
sát, de ugyanakkor megmutatja 
azt is, hogy Korea népe nagy ve­
zére, Kim Ir-Szen és Pártja veze­
tésével igazságos harcot folytat 
Korea teljes felszabadításáért.

„A Titó-klikk az -új háború 
gyujtogatóinak szolgálatában” — 
I. Mjedvjegyev „A katonai kiadá­
sok egyre, emelkedő számai, az 
Amerikába küldött fontos straté­
giai nyersanyagszállítások tényei, 
a népi demokratikus országok el­
leni sorozatos fasiszta banda min­
den ténykedése amerikai utasítás­
ra és egy új hábotú kirobbantá­
sára irányul. Háborús készülődé­
seik* közben kiépítik kapcsolatai­
kat a görög monarchofasisztákkal 
és más imperialista lakáj kormá­
nyokkal és ugyanekkor Jugoszlá­
via népeinek a békéről prédikál­
nak. De nem tudják becsapni a 
jugoszláv népet, mert azok saját 
bőrükön érzik a terror uralmu­
kat és egyre inkább erősödik har­
cuk, hogy lerázzák magukról a 
gyilkos kémbandát."

A. Tretjakov: „Hogyan harcol­
jak a Szovjetunió iparában a mun­
katermelékenység növeléséért a 
háború előtti sztálini ötéves ter­
vek idején 7” c. cikk Tretjakov 
civtárs a munkatermelékenység 
kérdésével foglalkozó tanulmá­
nyának egy részlete, mely sok 
hasznos útmutatást nyújt szá­
munkra.

S. Jedrychöwsk.i: ,,A nemzet- 
gazdaság tartalékainak mozgósí­
tása a hatéves terv megvalósítá-. 
sának alapvető tényezője” c. írása 
a népi Lengyelország hatéves ter­
vének új feladataival és az új fel­
adatokhoz szükséges új erőforrá­
sokkal foglalkozik, mely erőforrá­
sok a szocialista társadalomért 
folyó harcban váltak lehetöséges- 
sé és melyeket teljes mértékben ki 
kell használniok.

X. Sárikov elvtárs: „A paraszt­
ság áttérése a kollektív földműve­

lésre, történelmi szükségszerű­
ség”’c. kitűnő tanulmányát is köz­
li a ,-folyóirat. A cikk első részé­
ben kimutatja, hogy miért törté­
nelmi szükségszerűség a szocia­
lista társadalomban a parasztság 
áttérése a kollektív földművelésre. 
A továbbiakban a szövetkezetről 
ír, a szövetkezetek szerepének, 
jellegének megváltozásáról a szo­
cializmus építésében, majd az 
osztályharc kérdéseit vizsgálja 
falun a szocialista építés idősza­
kában és kimutatja a kollektív 
nagyüzemi termelés előnyét a 
földmívelésben. Végül rámutat ar­
ra, hogy nemcsak a termelés új 
formája, új termelési viszonyok 
jönnek létre a mezőgazdaságban, 
hanem, a szocialista építés folya­
mán legyűri és felhasználja a dol­
gozó parasztság a természet 
„vak” erőit.

„A pártszervezetek feladatai a 
mezőgazdasági termelőszövetke­
zetek fejlesztése terérr" c. cikk 
részleteket közöl R. Zanxbrowski 
elvtárs, az Egyesült Lengyei Mun­
káspárt Központi Bizottsága tit­
kárának a Párt vajdasági és já­
rási titkárainak 1950. január 3Ü.-Í 
értekezletén tartott előadásából.

Tartalmazza még a folyóirat, a 
Csehszlovák Kommunista Párt 
Központi Bizottsága titkárságá­
nak határozatát az üzemi és far 
lusi tömegagitációról, „Kína gaz­
dasági profc'émái” c. cikkének har­
madik -befejező részét, F. Hrusz- 

. -tov: „Harc az emberek tudatában 
lévő csökevények ellen” c. cikkét 
s ezenkívül a nemzetközi politika, 
a pártépítés olyan fontos kérdé­
seit ismerteti a marxista-leninista 
elmélet megvilágításával, melyek 
igen nagyjelentőségű napi fel­
adataink sikeres megoldásában.

Megjelent 
u Falusi épnevclö 
legújabb száma

A Népnevelő e számában a 
következő fontos cikkek van­
nak:

Such János, az országos ágit. 
prop. oszt. munkatársa: Augusz­
tus 20-ig fejezik be a gabona- 
gyűjtést, Bánki János f»hérmc- 
gyci szervezőtitkár: A klerikális 
reakció és a luilákság elleni harc 
fokozásával szélesedik a gabona­
beadási verseny mozgalom. Bo­
gár Jánosné, az orsz. ágit. oszt. 
munkatársa: Népnevelőink mun­
kája a termelőszövetkezetek fej­
lesztése érdekében. Zsilák And­
rás makói járási titkár: Hogyan 
segítik elő a cséplőgépeknél dol­
gozó népnevelők a gabona gvo/i 
beadását a makói járásban. Tet­
tekkel segítsük a szabadságért 
harcoló hős koreai népet. Ezen­
kívül képes mellékletet közöl a 
Szovjetunióban lévő parasztkül­
döttség hozzátartozóinak mun­
kájáról.

8yujat-Némelországban 75 ezer lonyi, modernül felszerelt 
hadseregei szerveznek az itipenaüsta megszállói!

A Berliner Zeitung Am 
Abend jelentése szerint a nyu­
gati megszálló hatalmak kép­
viselői és 20 német tiszt július 
22-én Stuttgartban értekezle­
ten tárgyalták meg .az úgyne­
vezett „német szövetségi gár­
da" létesítését.

AZ USA képviselője javasol­
ta, hogy ez a gárda 40 ezer 
gyalogosból, 20 ezer páncélos 
katonából és 15 ezer emberrel 
rendelkező légierőből álljon. A 
pilóták -toborzására a CIC 
amerikai titkos szolgálat név­
jegyzékét használják majd fel. 
A • kiképzést a nyugati hatal-,

mák tisztjei német fasiszta 
tisztekkel közösen végzik.

SZARATOV VJ KÖNYVTÁRAI
Szaratovban új, nagyszerűen be­

rendezel! épületben megnyílt a 
Központi Városi Könyvtár. Az új 
könyvtár könyvkészlete idáig mint 
egy 75 ezer kötetet tesz ki. Rend­
kívül crlé-kes a könyvtár külföldi 
iroda mi osztálya, ahol a nagyszámú 
könyvön kivel több mint száz kü­
lönböző lolyóirst taUütttó. Jelenleg 
a \ »im-L-r: 212 könyv tír működik 
és czr.< .Vssz-köryyállománya 3 és 
térniük 'te tehető. Ebben az cvben 
Saiaícxfon még Lét újabb könyv­
tár nyűik, a város sztálini és frun- 
?ei kerületében.
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H n**fc«flércsi dolgozó parasztok lemaradtak 
a termenybegviijtési versenyben, de ígérik: 

behozzák a hátrányt
A mikepércsi főtéren a földmű 

' zövcikezet boltja előtt dolgozó 
parasztok beszélgetnek. A vásárlást 
leltei ősegekről, a terménybe gyűjtés 
állásáról folyik a szó. Ateilenben a 
ívldmíivcsszövctkezct terményrak- 
tára előtt a délelőtt ellenére is 
szokatlanul élénk a forgalom. Most 
3 gabonával megrakott ökrössze. 

kér fordult a raktár elé. Mikor köz­
vetlen a bejárat elé ér, az öreg 
Győrössi, a szekér gazdája megál­
dja a két i.jártnost”. Egy darabig 
babrál az ostorral, aztán a nyitott 
ajtónál bekiált.a tetménylelelősnek:

Szabadság! Almássi elvtárs, hoz­
tam volna egy kis gabonát.

— Csak beljebb vele, — jön meg 
belülről a válasz.

Az öreg Győrössi, meg a vele lé­
vő szomszédja, Lánc Imre gyorsan 
epakolják a gabonát, mérlegre is 
kerül az egész.

— Mennyi? — kérdezi az öreg
kíváncsian.

— Két mázsa búza, 70 kiló rozs 
— összegezi Almássi a végső ered­
ményt.

— Na még akkor jut ebből „C” 
vételi jegyre is — nevet bajusza. 
Gól az öreg. Valóban még 'marad, 
a terményből közel 1 mázsa feles­
ég Ezt adja be Győrössi József 
dolgozó paraszt a maga kis földjé- 
ről, hogy ezzel is erősítse a békét, 
az 'ötéves terv sikerét.

Akik túlteljesítenek
A múlt hét péntek óta sok ilyen 

Győrössi József jött el a raktárba, 
hozta be gabonáját. Láthatólag 
megélénkült a forgalom. A leg­
utóbbi napon 1871 mázsa termény 
gyűlt össze. A beadók között olyan 
dolgozó parasztok is szerepeinek, 
mint Lenért József 5 holdas, aki 
hói és fél mázsát, Nagy Gyula két 
és léi holdas, aki négy mázsát, 
dős Bajdor Lajos 3 holdas, aki há­
rom mázsa felesleg gabonát adott 
be!

Meggyorsult a beadás, de még 
mindig kevés ahhoz, hogy a köz­
ség behozza lemaradását. Mert bi­
zony Mikejrércs alaposan le van 
maradva, az utolsók között kullog 
a megyében, 8072 mázsa elcsépelt 
gabonából eddig 25 százalékot vit­
tek raktárba.

A „C” vételi jegyre beadott ga­
bonánál az előirányzat 60 száza­
lékát vitték eddig raktárba, noha 
már a termés háromnegyedrészét 
elcsépelték.

Vájjon mi az oka, hogy így le­
maradt Mikepércs. Derecskén már 
túlteljesítésért versenyeznek a dol­
gozó parasztok.

Javítani kell
n népnevelő munkán
A népnevelőmunka hiányában 

keli keresni az okot. A nevelőmun­
ka gyengén, szervezetlent folyik 
Mikepércsen, 44 népnevelő van 
ugyan, de ennek csak kis részét: 
Tudják mozgósítani, emiatt nemcsak 
a felvilágosító munka akadozik, de 
a kisgyülések sem mennek jól. A 
dolgozó parasztság nem kap 
’ájékoztatást arról, hogy az idejé­
ben beadott gabona nemcsak egyé­
nileg nyújt pénz- és egyéb ked­
vezményt, de az ország erejét, _ a 
béke frontját is erősíti. Ügy a párt­
szervezeti, mint a tömegszervezeti 
népnevelőknek jobban kell felada­
tukat megoldani. Nem szabad en­
gedni, hogy a népnevelőmunka hiá­
nya miatt a kulákság érvényesítse 
befolyását. A DISZ-nél fokozni kell, 
a munkát és nem ölhetett kézzel 
lesni, a faluban hogyan alakulnak 
az eredmények.

Fokozzák a csépiés 
ütemét

A népnevelői munka hiányossá­
gain túl a verseny szervezésnél, az 
élenjárók népszerűsítésénél is hiba 
van. A földmüvesszövetkezet rak- 
fára előtt van ugyan egy tábla, de 
nincs rajta egyetlen név sem, pe­
rt’g az ott megforduló dolgozó pa­
rasztok szívesen elolvasnák a leg­
jobbak neveit. A községházánál 
nem sokkal különb a helyzet. A be­
csület-tábla a földre van letéve, 
az azon feltüntetettek nevét a gyer­

mekek már régen elmázolták, pe- 
dig a táblán szereplő dolgozó pa­
rasztok, mint Csenger Sándor 3 
ho.das kisparaszt, aki 760, Kovács 
•erenc 4 holdas, aki 375, vagy Far­

kas Ferenc 9 holdas, aki 142 szá­
zalékban teljesítette beadási köte­
lességét, megérdemelnék, bogv ol­
vassák neveiket.

A legjobbak népszerűsítését, sza­
botáló _ kulákok kipellengérezését 
mulasztja el a pártszervezet, holott 
ezzel a módszerrel jó eredményeket 
lehelne elérni. Hozzájárul a lemara­
dáshoz az is, hogy mindössze há­
rom gép csépelt a hadárban (a ne­
gyedik csak most jött), azok is 
lassan, mivel egyik sem szárnyalta 
túl a 120 mázsás állagot.

Látják ezt a falu dolgozói, külö-
T

nősen a kommunista parasztok, 
hogy ez a forrása a hibáknak, ezért 
kell leghátul kullogni. Keményen is 
fogadkoznak, hegy változtatnak a 
helyzeten, lemossák a szégyenfoltot 
Mikepércsről, döntő rohamra indul­
nak a siker kivívásáért. Ennek már 
vannak látható jelei.

Keményen, szilárdan kell harcol­
ni, meg kell rövidíteni a cséplés 
idejét, a géptől egyenesen a rak­
tárba kell szállítani • minden felesle­
ges gabonát.

Eddig sokszor ez nem így volt. 
Most már így akarnak cselekedni, 
niert csak ez a biztosítéka a gabo­
nacsata győzelmének, mely né­
pünk sikerét, a békéért vívott har­
cunkat erősíti Mikepércsen is.

(K. T.)

A nagylétai „Vörös Rózsa,“ TSZCS-nek 
kéiszerannyi termett, 

mint az egyénileg gazdálkodóknak
Mi a nagylétai ,,Vörös Rózsa" koreai nép harcit, 

tszcs dolgozói 136 katasztrális hold j Jó eredményeink természetesen 
földön gazdálkodónk. Féléves tér- [nem maradnak véka alatt, máris sc- 
mésünket, eredményünket már el- , kan vannak a faluban, akik kérik

„A Szovjetunióban vidámak 
és boldogok az emberek66

Katii« Zsigmondi böszörményi közég«paraszt 
levele a Szovjetunióból

A Szovjetunióban tanulmány-" 
úton lévő parasztküldöttség egyik 
tagja, Katid Zsigmond hajdúbö­
szörményi középparaszt levelet 
írt a böszörményi DÉFOSZ szer­
vezetnek és beszámolt az eddig 
tapasztaltakról. Levelében a kö­
vetkezőket írja:
— A Szovjetunióban úgy fo­

gadtak bennünket, mint testvé­
reket. Mikor túlmentem a ha­
táron, már sok minden szépet 
láttam. Ukrajnában láttam kol­
hozokat és szovhozokat (állami 
gazdaságok). A hatalmas terü­
leteken most folyik az aratás. 
Sok-sok aratógép és kombájn 
járja a határt. Láttam olyan 
kombájnt, hogy learatja a bú­
zát, elcsépeli nyomban, a szal­
mát összeszedi és csomókban 
teszi a földre. A búzát és a 
szalmát nyomban elhordják a 
szekerek, autók és a nagy gép, 
ahogyan halad előre, fel is tár­
csázza a földet. Egy menetben 
végzi az aratást, cséplést, tár­
csázást. Nem hittem volna, 
hogy ennyi búzaföld legyen a 
Szovjetunióban. Igen jól halad 
itt a munka. A Szovjetunióban 
vidámak és boldogok az embe­
rek. Meglátszik az emberek ke­
délyéről, hogy bőviben vannak 
mindennek, van itt enni-inni 
való bőségesen. Gyönyörűen 
megművelt a határ midenfelé, 
a kulákok hazug híreinek itt 
van az alapos cáfolata.

Nincs itt szegénységnek nyo­
ma se. Boldogak az emberek, 
férfiak, nők, gyermekek egy­
aránt. A sok rombolást, amit 
a német fasiszták okoztak, már 
helyrehozták, megnézheti akár­
ki, hogy milyen jól megy itt 
már a gazdálkodás. Én a saját 
szememmel győződtem meg az. 
itteni dolgokról, 2000 kilomé­
ter utat jártam már be. Beszél­
tem emberekkel, érdeklődtem 
hogylétük felől, nagyon kedé­
lyesek, kedvesek. Mindenütt 
építenek és látszik, hogy az 
életszínvonaluk állandóan
emelkedik. Nagyon jó nép ez 
itt, figyelmesek hozzám. El­
mondok egy példát. Egy napon 
a többek között halat adtak 
uzsonnára, én nem szeretem a 
halat, nem is ettem soha. Nem 
nyúltam az ételhez. Észrevet­

ték, hogy nem kedvelem a ha­
lat, azonnal hoztak helyette 
más ételeket, volt ott minden­
féle enni-innivaló.

— Nekem a figyelmem leg­
inkább a szocialista mezőgaz­
daságra irányult és mondha­
tom, hogy sokat tanultam. Er­
ről hazaérkezésem után majd 
még beszélek. A szovjet nép 
nagy jólétben él, nagyszerűen 
ruházkodnak, ezt köszönhetik a 
Bolsevik Pártnak, megalapító­
jának, Lenin elvtársnak és 
nagy -tanítványának, Sztálin 
elvtársnak.

— Üdvözlöm a böszörményi 
dolgozó parasztokat, a DÉFOSZ 
vezetőségét és egész tagságát — 
fejezte be levelét Kathi Zsi.g- 
mond 14 holdas böszörményi 
középparaszt.

számoltuk, hogy tisztán lássuk, mi 
lyen sikereket hozott a társas gaz­
dálkodás a 12 család részére az ad­
dig eltelt idő alatt. Az elszámolás 
és számvetés során látjuk, hogy a 
mi termésátlagunk jóval felülmúlja 
az egyénieket- Nekünk búzából, 
rozsból, árpából 53 hold földön 507 
mázsa 37 kiló gabona termett. Ez 
átlag 9—10 múzsának felel meg, sőt 
árpából 11 mázsa az átlag, míg a 
körülöttünk gazdálkodó parasztok­
nak a földje csak 5—6 mázsa magot 
eresztett holdanként.. Így van ez 
más növényeknél is. Jó termésünk 
sikere lehetővé tette számunkra, 
bogy fejadag, vetőmag és az adóbe­
szolgáltatáson kívül „C" vételi 
je-y ? 260 mázsa gabonát adtunk 
át a földművesszövetkezeieknek, 
hogy ezzel is erősítsük a békét. a

a tszcs-be való felvételüket, pedig ez 
még korántsem végleges eredmény- 
Még csak felénél járunk a gazda­
sági évnek, ezután fogjtik még be­
takarítani 13 hold napraforgó, 32 
hold tengeri, 2 hold cukorrépa■ 2 
hóid ricinus, 2 hold dohány, 2 hold 
burgonya és répa termését. A nap­
raforgót már a hét folyamán clcsé­
peljük, előreláthatólag 12—15 má­
zsái fogunk betakarítani belőle hol, 
dánként. Egyébként a cséplést már 
július 15-én befejeztük, a ta'lóhin- 
lássál is készen vagyunk, most mór 
a növényápolás további feladataira 
fektetünk súlyt, hogy tovább növel­
jük eredményeinket, tovább javít­
suk a tszcs munkáját, megmuta.va 
a dolgozó parasztságnak a közös 
gazdálkodás számtalan előnyéi• 

Tasnádi János

A farióhánfásban 
a ladányi és polgári járás 

nagyon lemaradt
Termelőszövetkezeti csoportjaink 

már elvégezték a tarlóhántást, de 
a megye egyéni dolgozói még csak 
70 százalékát végezték el a mun­
kának. A tarlóhántás ütemét hala­
déktalanul. meg kell gyorsítani Haj- 
dú-Biharban, mert ezen a téren le­
maradás tapasztalható, különösen 

a püspökladányi és polgári já­
rásban.

Püspökladány volt az utolsó a tar­
lóhántás végzésében, de az elmúlt 
héten javított és most a polgári 
járás áll a legutolsó helyen. A la­
dányi járásban a másodvetést 106 
százalékra teljesítették, ebből kö­
vetkezik, hogy a jó felvilágosító, 
népnevelő munka a tarlóhántás 
ügyét is előbbre vitte volna. A fel- 
világosító munka azonban elmaradt 
eddig a ladányi járásban.

A derecske! és nagylétai járás

már befejezte a tarlóhántást;
Nánás és Szoboszló is elvégezte,’ 
Debrecen város áll a negyedik he­
lyen.

A tarlóhántást nem szabad elha­
nyagolni, mert csak ennek elvégzé­
sével biztosíthatjuk jövőre a na­
gyobb termést. Minden dolgozó pa­
rasztnak tudni kell, hogy a tarló- 
buktatás nemcsak megőrzi a talaj 
nedvességét, hanem elősegíti a ta­
lajúiét zavartalan működését és in­
ja a gyomokat. Nem szabad ' Gi . 
a tarlóhántási munkákat c ü:izí>!: 
Népnevelőinknek rá kell inma.ni a.- 
ra, hogy az összetömörödöti talaj 
gyorsan párologtatja a nedvessé­
get és a lezúduló nyári záporokat 
nem tudja beinni.

Megyénk dolgozó parasztságának 
a terménybegyüjtés végzése mel­
lett legfontosabb feladata kell, hogy 
legyen a tarlóhántás elvégzése.

Hajdúhadház a Párt segítségével 
kiküszöböli a hibákat és augusztus 15-re 

befejezi a terménybegyiijtést
Ha a terménybegyüjtés ered-1 A pártszervezetnek oda kelt 

menyét a földmüvesszövetkezet! hatnia, hogy olyan munkacsapa- 
iroda forgalmából akarnánk meg-.!tok fejlődjenek ki a cséplögépek-
................ ’ ’ - J-......nél, mint a bagosi határban Gyii-

gyei Imre traktorista gépénél. 
Gyügyei elvtárs szintén kistelje­
sítményű géppel d ilgozik, mégis 
ISO—200 mázsát ér el naponta. 
Gyügyei elvtárs gépénél a népne­
velők úgy szervezték meg a mun­
kát, hogy a gép állandóan a leg­
magasabb teljesítményt tudja ki­
fejteni. Ugyanannyi munkással 
dolgoznak, mint egy nagy gép, 
így tudják váltani egymást. A 
gép mindössze félórai ebédszünet­
tel virradattól sötétedésig dolgo­
zik. Ezt kell megvalósítaniok a 
.többieknek is.

Nem fektetett súlyt a pártszer­
vezet sem a cséplőgépek egymás­
közti versenyére, sem az egyéni 
terménybegyüjtési versenyre. Ha 
néhány cséplőgép felelős kötött is 
versenyszerzödést, eredményeiket 
az illetékesek nem értékelték ki, 
nem tudatosították a többi gépek­
nél, így

állapítani, azt kellene mondanunk, 
hogy Hajdúhadházon jól halad a 
terménybegyüjtés. Pedig nem így 
van. A hiba fő oka, hogy a csép­
lés lassan halad. Tíz cséplőgép 
három hét alatt mindössze 140 va­
gon terményt csépelt el. Miért ? 
A cséplőmunkások erre azt mond­
ják: a gépek kisteljesitményüek. 
Ez az indokolás azonban nem áll­
ja meg a helyét. Nem a kis gé­
pek a fő okai a gyenge cséplési 
eredményeknek. Sokkal inkább az, 
hogy rosszul állították össze a 
munkacsapatokat, rosszul szer­
vezték meg az egész cséplési mun­
kát. A rossz munkaszervezés kö­
vetkeztében volt rá eset, hogy egy 
cséplőgép alig harminc-negyven 
mázsát csépelt el naponta.

Hiba volt, hogy a legtöbb gép­
nél nem folyt jó népnevelő mun­
ka. Később ezt a hiányosságot a 
pártszervezet úgy igyekezett pó­
tolni, hogy hetenként kétszer a 
községből küldött ki népnevelőket 
a cséplőgépekhez. A népnevelő­
munka megjavulása nyomán a 
cséplés menete észrevehetően 
meggyorsult. Ez azonban nem je­
lenti azt, hogy most már minden 
rendben van Hajdúhadházon.

A cséplés még mindig 
lassan halad

A munka megszervezése körül 
még mindig komoly hiányosságok 
mutatkoznak. •

a verseny csak papíron 
maradt

Ugyanez vonatkozik az egyéni 
terménybegyüjtési versenyre is. A 
gyenge népnevelő munka eredmé­
nyeképpen vasárnapig mindössze 
négy dolgozó paraszt kötött egyé- 
ni versenyszerzödest. Elmulasztot­
ták a begyűjtésben élenjáró dol­
gozó parasztok népszerűsítését, a 
szabotáló kulákok kipellengérezé- 
sét is. Az eredmény és a szégyen-

•tábla jó ideig a községháza elő­
csarnokában porosodott. Főleg 
ezek azok a nibák. amiért Ha.ldú- 
hadházon vontatottan indult meg 
a terménybegyüjtés.

A pártsze,vezet, a Népfront Bi­
zottság felismerve a hiányosságo­
kat, az utóbbi napokban kemé­
nyen nekilátott a hibák kijavítá­
sának. Hogy nem eredménytele­
nül, az megmutatkozik abban, 
hogy az elmúlt héten csaknem 
megduplázódott az elcsépelt és a 
begyűjtött gabona mennyisége. De 
megmutatkozott a vasárnapi 
nagygyűlésen is, ahol a . község 
dolgozó parasztjai — miután ver­
senyre hívták Hajdúdorog, Hai­
ti úsámson és Téglás dolgozó pa­
rasztságát —, nagy lelkesedéssel 
fogadták meg, hogy augusztus 20 
helyett már 15-re befejezik a ter- 
ménybegyüjiést, hogy ők is mél­
tóképpen ünnepe.hessék az Alkot­
mány ünnepét.

Népnevelőink munká­
ját segíti elő

NÉPNEVELŐ
füzet olvasása.
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a VörSshadscrcg-útja 24 szásn alatt. Kérjük az elvtársak pon os

Megkezdődött oz idei oktatás
A nagy szárnyas ajtó tárva-'

‘ byitva, mintha várná a belépőket,
" e kiket az egyik falon nagy felirat 
fogad:

„Üdvözöljük az őszi oktatási 
: 'évad iskolavezetőit.” A falakról 
i anindenfe'öl Sztálin elvtárs arc- 

■ képe mosolyog le a leendő, oldá­
st ókra, akik a gyárakból, különbö- 
; zö üzemekből, vagy hivatalokból 
! jöttek ide, akiket a pártszervezet 
méltónak talált arra, hogy elöadó- 
Jvépzö iskolára kerüljenek.

5 óra még nincsen, de már csak- 
mem teljesen megtelt a terem. A 
székek támlájára szerelt íróállvá­
nyokra már mindenki kirakta a 
füzetet és a ceruzát, az első elő­
adás izgalommal tölti el vaiameny- 
nyiüket.

Mindenkit áthat a feladat nagy­
sága, amely rájuk vár, s ennek a 
feladatnak mindenki szeretne 
megfelelni. A feladat nagy: a rá- 
jukbízotc párttagok politikai, esz­
mei színvonalát kell magasabbra 
emelni, talán

az egyik legszebb 
ícladÉt a nevelés

Megtisztelő dolog politikai isko­
lák vezetőinek lenni.
„Kulcsár Ferenc elvtárs, a Városi 

.Pártbizottság titkára áll fel, hogy 
megnyissa az esti előadóiskolát.

Beszéde bevezető részében az el­
múlt évi oktatás eredményeiről és 
hibáiról beszélt, felsorolta azokat 
a hiányosságokat, amelyek kikü­
szöbölésével oktatási munkánk 
megjavul, s az új oktatók feladata 
a hibák megszüntetése.

— Ennek a tanfolyamnak — 
mondta Kulcsár elvtárs — amely 
most megindul és, amely beindító- 
ja az új oktatási évadnak, éreznie 
kell felelősségét, mert olyan ese­
mények közepette zajlik 1c, melye­
ket méltán nevezünk világtörté 
nelminek. A nemzetközi politika 
ban homloktérben a koreai nép 
hősi küzdelme van a betolakodó 
imperialisták ellen.

Beszéde további részében rátért 
Kulcsár elvtárs arra, hogy a b 
kefront magyarországi szakaszán 
ma közvet. énül a legfontosabb fel­
adat üzemi vonalon az alapbér és 
a normarendezés kérdése. Az ed­
digi tapasztalat azt mutatta, hogy 
a dolgozók általában megértik és 
helyeslik a minisztertanács hatá­
rozatát, de nagy feladat hárul a 
népnevelőkre. A dolgozók minde­
nütt úgy értik meg és úgy helyes­
lik, ahogy azt a népnevelők ma­
gyarázzák.

A béke magyarországi front 
szakaszának jelentős csatározás! 
pontja a cséplés és terménybe- 
gyüjtés fontos munkája — mond­
ta a továbbiakban Kulcsár elv­
társ. Minden szem gabona egy pö­
rölycsapást jelent az imperialista 
reakció fejére. Ezt tudja a mi dol­
gozó parasztságunk és egymás 
után jelentik a községek, népünk 
szeretett vezérének, Rákosi elv­
társnak, hogy teljesítették begyűj­
tési tervüket.

_ Hogy feladatainkat jól eltud­
juk látni, hogy a béke magyaron 
szági frontszakaszán helyt tud 
junk állni, fontos, hogy
mindennapi munkánkat 

a marxista-leninista 
elmélet fényével 
világítsuk meg

Fontos ez azért, mert ahol nincs 
ott a mi elméletünk, ott van a re­
akció ideológiája

— A béke érdekében feladatunk 
hogy küzdjünk az ellenség ideoló­
giai behatolása ellen. Ezért ennek 
a tanfolyamnak, melyen alapfokú 
politikai iskoláink előadóit képez­
zük ki a következő évadra és 
amely széles tagságot, népnevelő­
ket, pártaktívát fog kiképezni, kü­
lönösen fontos ezeket szem előtt 
tartani: oktatni, nevelni népneve 
lóinkét, pártaktíváinkat a béke 
megvédésére, a béke leghatalma 
sabb támaszának, a Szovjetunió­
nak, Sztálin elvtársiak szeretető

re, nevelni és oktatni a népnevelő 
két helytállásra, a Párt iránti ren­
díthetetlen hűségre. Pártunk és 
népünk szeretett vezérének, Rá­
kosi elvtársnak a szeretőiére !

Kulcsár elvtárs ezután sok si­
kert és jó egészséget kívánt a 
leendő oktatók további munkájá­
hoz.

Fórizs Margit elvtársnö az isko­
la módszertanáról tartott rövid

kis előadást. Majd új oldalt for­
dítanak a hallgatók a füzetben és 
mindenki felírja:

1950 augusztus 3. Első előadás.
Grandpierre elvtárs áll fel az 

emelvényen s megkezdi előadását:
_ Pártunk parasztpolitikája a 

marxizmus-leninizmus elméletén, 
Lenin és Sztálin elvtársak tanítá­
sán alapul.. .

Megkezdődött az idei oktatás.

Ma tartja előadását 
Molnár Erik elvtárs 

igazságügy miniszter Koreáról
Ma délután 6 órakor az MSZT helyiségében Molnár Erik 

elvtárs igazságügyminiszter tart előadást Koreáról s a koreai 
népről.

Az előadás hírére megmozdultak az üzemi dolgozók, tö­
megszervezetek, párttagok cs pártonkívüliek, mert mindany- 
nyian egyre többet akarnak tudni arról a népről, amelyik 
szabadságáért és függetlenségéért folytat harcot az amerikai 
imperialisták ellen s óráról-órára aratja a győzelmeket.

Az előadás egy átfogó képet ad az egész koreai népről 
eddigi életéről, mostani harcáról. Az előadás nyomán meg­
elevenedik előttünk az a néphadsereg, amelyik Kim-lr-Szen 
elvtárs vezetésével s az egész koreai nép támogatásával fel­
szabadította Dél-Korea lakosságának 75 százalékát. Molnár 
Erik elvtárs térképen, szemléltető módon ismerteti Debrecen 
dolgozóival azt a győzelmes utat, amit a hős szabadságharco­
sok eddig megtettek.

Ma este mutatják ke disseíöadás keretében:

„EL A KEZEKKEL KOREAIUL«
címíí koreai dokusnent filmet

Felszabadulásunk évfordulóján 
együtt ünnepeltek velünk mindazok 
a baráti népek, amelyek együtt har­
colnak a Szovjetunió vezette béke- 
táborban o tartós békéért, szabad­
ságért és függetlenségért-

Eljött hozzánk április 4-én a Ko­
reai Népi Demokratikus Köztársa­
ság kormányküldöttsége is és aján­
dékképpen elhozták a magyar dol­
gozó népnek fiatal filmgyártásuk 
egyik dokumentfilmjét.

A filmet most mutatják be a ma­
gyar városokban, amikor az egész 
világ dolgozóinak figyelme és szoli­
daritása a hősiesen karcoló koreai 
nép felé fordul s egyre erősödik az 
-El a kezekkel Koreától!“ mozga­

lom-
A film kockáiból még jobban 

megértjük és megismerjük a kü­
lönbséget a szabad Korea és az im­
perialista rabságban sínylődő Dél- 
Korea népének élete között. Az 
egyik helyen békés■ építő munka, 
emelkedő életszínvonal, boldog, 
megelégedett nép, míg a másik he­
lyen a 38. szélességi foktól délre az 
imperialisták és lakájaik halomra 
gyilkolják a legjobb hazafiakat, a 
nép nyomorog, éhezik és pusztul. 
Ezekből a képekből még jobban 
megértjük, hogy miért nem harcol­
nak a délkoreai katonák és miért 
érnek el hatalmas sikereket a nép­
hadsereg csapatai,

1049 augusztus 15-én, a felszaba­
dulás ünnepén az északkorcai nép 
kifejezte háláját és s-cretetét a 
Szovjetunió és a nagy Sztálin iránt. 
A felvonulás lelkes, ünneplő töme­
gei bizonyították- hogy az északko­
reai nép boldog és elégedett s vég­
telen bizalmat érez a nép vezetője, 
Kim-Ir.Szen elvtárs iránt- Az ün­
nepségről készített filmkockák hí­
ven tükrözik mindezt vissza.

A film 1940-ben készült. Azóta 
megváltozott Korea térképe. Június 
25-én a kora hajnali órák ágyúdör­
gésére, melyet Li-Szin-Man bábkor­
mánya kezdett meg, az észak- 
Icorcaiak válaszoltak s igazságért 
harcoló erős hadseregük lendületes 
támadásokkal szabadítja fel egymás 
után a délkoreai rab városokat és 
a szolgákat szabaddá teszi-

S ugyanakkor az egész világ dol­
gozó népe hangos szóval kiált az 
imperialisták felé, akik együttfut­
nak Li-Szin-Mannal hatalmas iram­
ban hátrafelé: vegyék el mocskos 
kezüket Koreától!

Debrecenben ma este 8 órakor 
mutatja be a „Béke“ (volt Apolló) 
mozi díszelőadás keretében „El a 
kezekkel Koreától!“ cím alatt ezt 
a dokumentfilmet.

A díszelőadást a Magyar Szabad­
ságharcosok debreceni szervezete 
rendezi-

a rémhirleriesziö, éleimiszerreiiegeíe 
nádudvari unióst és feleségét sélyos 
börtönbüntetéssel sújtotta a bíróság
Ez a két vádlott, akik most 

ltétrétgörnyedve itt ülnek a 
vádlottak padján pontosan: I■A 
kiló cukrot, 250 kiló lisztet, 70 
kiló sót, két és fél mázsa búzát, 
73 darab pipere- és mosószap­
pant, több láda lekvárt, 386 
méter textilanyagot, valamint 
három kiló szemeskávét hal­
moztak fel nádudvari lakásu­
kon.

Nem nehéz kitalálni: háború­
ra spekuláltak. Az amerikai 
rádió hazug hírei nyomán gyűj­
tögették nagy tételben a köz­
szükségleti cikkeket és azokat 
lakásukban ravaszul befalaz­
ták. Most bűnbánó arccal bó­
logatnak a Megyei Tanács el­
nökének kérdéseire. Mindent 
beismernek. Közben alázatos- 
kodnak, hajlonganak. Hiénák 
ezek, akik a nép testén akar­
tak élősltödni. Vérszívók, akik 
Nádudvaron vásárlási hiszté­
riát idéztek elő, hogy zavaro­
kat keltsenek a dolgozó pa­
rasztság Körében, s ezzel 
akadályozzák a terménybegyüj- 
tést, meghiúsítsák Nádudvaron 
kenyércsatánk győzelmes befe­
jezését.
• Dolgozd népünk ellenségei 
voltak mindketten, megérde­
melt büntetésben részesültek 

Az ügy előzményei hosszú he­
tekre nyúlnak vissza. Pártunk 
népnevelőinek ugyanis Nádudva 
ron feltűnt, hogy dr. Bakonyi Al 
bért körorvos és felesége állan­
dóan súlyos csomagokkal tértek 
haza a földmüvesszövetkexet fü 
szer- és textilkereskcdéséböl. En­
nek ellenére, a doktor is, a feie 
ségc is rongyosan járt-kelt a köz 
légben.

Az eset tudomására jutott ható­
ságainknak is. Az elmúlt héten 
házkutatást tartottak dr. Bakonyi 
lakásán. Hosszas keresés után egy 
befalazott helyiségben — amely 
elé szemfényvesztésképpen egy 
ágyat és szekrényt is állítottak a 
házbeliek, nagymennyiségű élelmi­
szert és textilárut találtak. Azon-

Tanyaközpont-Mái
Vasárnap délelőtt 10 órakor 

nyitják meg ünnepélyes keretek 
között a tanyaközpont kiállítást, a 
Déri-múzeum előtti téren. A kiál­
lítás anyaga már tegnap délután 
megérkezett és az előkészületek — 
az apró cserepes házak, orvosi 
lak, egészségház, posta, kultúrház 
elhelyezésére — folynak.

A kiállítással egyidőben filmve­
títések is lesznek. A megnyitó 
után, vasárnap délelőtt 11 órakor 
és délután 3-kor a Víg-moziban 
kedvezményes, 1 forintos hely- 
áraltkrl az „Ej ház” című szovjet 
film kerül bemutatásra.

Ezenkívül hely’ és vidéki kul- 
túrcsoportok gondoskodnak a ki­
állítást megtekintek szórakoztatá­
sáról.

A kiállítás 6-tól 13-ig lesz nyit­
va, így dolgozó parasztjainknak is 
alkalmuk lesz megtekinteni a ta­
nyaközpont kiállítást annál is in-

itás a Béri-téréi
ltább, mert csoportos utazás ese­
tén a vasút 33 százalékos utazási 
kedvezményt biztosít.

A tanyaközpontok kérdése igen 
közelről érinti Hajdú-Bihar megye 
dolgozó parasztságát, mert "a me­
gyében 14 tanyaközpont építését 
vette tervbe a Tanyai Tanács, me­
lyekről a kiállítás tiszta képet ad 
a hajdú-bihari dolgozó parasztok­
nak.

Tőlem különélő feleségem 
miatt semmiféle felelősséget 
nem vállalok. Sólyom Ferenc

HIRDETMÉNY 
Felhívom a Debreceni Tudomány 

egyetem orvostudományi karának 
összes, még nem doktorált hallgatói 
nak figyelmét, hogy a Tanulmányi 
Osztály hirdetőtábláján közzé lett ta­
nulmányi reformmal kapcsolatos m: 
niszteri rendeletet saját érdekükben 
olvassák el. Tanulmányi Osztály ve­
zető,

nal őrizetbe vették a vásárlási 
lázban szenvedő, háborút váró 
körorvost és feleségét, beszállítot­
ták őket a megyei bíróság foghá-

Ügyüket tegnap tárgyalta a He­
gedűs tanács. Mindketten beismerő 
vallomást tettek, melynek során 
kiderült az is, hogy a rémhírter­
jesztésen és az élelmiszerspekuiá- 
ción kivül több mázsa terményt 
jószágaikkal etettek meg. Ezen­
kívül bizonyítást nyert, hogy az 
orvos rosszul bánt a betegeivel, 
zsarolta azokat. Kapzsiságát a jel­
lemző: annak ellenére, hogy csak 
1948-ban költöztek Nádudvarra, 
ma már komoly vagyonuk volt — 
többek között házat is vettek.

Dr. Bakonyiról kiderült az is, 
hogy szenvedélyes morfinista. Es 
mivel kábítószereket a gyógyszer- 
tár csak orvosi recept ellenében 
szolgáltathatott ki, másokkal vál­
tatta ki a morfiumot. Alkoholista 
volt, többször részegen ténfergett 
haza. Egyébként Bakonyi is, a fe­
lesége is naponta hallgatta az 
amerikai rádió hazugságait.

A kihallgatott tanuk — Nagy 
Sándor, Harsányt Imre termelő­
szövetkezeti tagok, Dcnijén And­
rás, Hódos Imre üzletvezetők — 
Bakonyiakra terhelő vallomást 
tettek.

— Ne is tagadja le doktor úr, 
nekem mondta, hogy háború lesz 
közelegen — vallotta Nagy Sán­
dor tszcs-tag. ______

Bakonyi és felesége nem is ta­
gadhatott. A bizonyítékok súlya 
alatt mindketten megtörtek. A vá­
sárlási lázban szenvedő, élclmi- 
szerrejtegetö és rémhírterjesztő 
doktort feleségével együtt a me­
gyei bíróság elítélte.

Valótlan hír terjesztése és köz­
ellátási visszaélés miatt dr. Bako­
nyi Albert két évi, felesége pedig 
másfél évi börtönt kapott. Ezenkí­
vül mellékbüntetésül a felhalmo­
zott élelmiszer és textilkészletet, 
valamint vagyonuk 30 százalékát 
a nép bírósága elkobozta.

Akinek eladásra szánt vágó­
marhája és borjúja van, a Deb- 
recen-szspcsi földművesszövet­
kezetnél jelentse be, mert be 
nem jelentés esetén nem tud­
juk átvenni.

ítélet

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Pócsi József
77 éves korában elhunyt. • 
Temetése szombaton d. u. 
3 órakor lesz a köztemető 
III. ravatalozójából. Gyá­
szolják: bánatos felesége, 
nevelt leánya, ve je, unoká­
ja, testvérének gyermekei, 
sógorai, sógornői és kiter­
jedt rokonsága.

Lakás: Faragó-u. 24.

Városi Pártbizottság 
közleményei:

Szo??ibalon az összes termelő üze­
mekben népnevelő és bizalmi össze­
vont értekezletet , tartanak. Előadó: 
a titkár elvtárs.

Az összes termelő üzemek titkároi 
pénteken délután 4 órakor fontos 
értekezletet tartanak a Vörös Had- 
serég-útja 24. szám alatt. Kérjük az 
elvtársak pontos megjelenését.

Az összes termelő üzemek titkárai 
pénteken délután 5 órakor fontos ér­
tekezletet tartanak a Vörös Hadsereg 
útja 24. szám alatt. Kérjük az clvtar- 
sak pontos megjelenését.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy
özv Tóth Lajosnc

HORVÁTH JULIANNA 
volt áll. rendőrségi alkal­
mazott 73 éves korában el­
hunyt. Temetése pénteken 
d. u. 3 órakor lesz a köz­
temető III. ravatalozójá­
ból. Gyászolják: gyermeke, 
unokája férjével és isme­
rősei.

Lakás: Homok-u. 142.
(Gyászlap helyett.)

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Lali »tos Isi várni 6
BENCSIK" VILMA 

56 éves korában elhunyt. 
Temetése szombaton d. u. 
fél 2 órakor lesz a közte­
mető II. A) ravatalozó ter­
méből. Gyászolják: bána­
tos férje és # rokonsága. 

Lakás: Csapó-u. ti.

MOZI
Bf.KE (VOLT APOLLO)
Ma 8 órakor díszelőadás a 
Magyar Szabadságharcos 
Szövetség revdczéséberr

Eí a kezekkel Koreától
Megelőzi:

Ázsia asszonyai 
a békéén

VÍGSZÍNHÁZ:
5, 7, 9 órakor

HíGY PÉTER
Hatalmas szovjet film
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flz új normák inlteljesitését a koreai műszakban, 
a teljesítmények fokozását vállalták a dolgozók 

a termelési értekezleteken
Szerdán délután a Fütőház dol­

gozói termelési értekezletet tartott- 
lak. Bancsi István elvtárs, ü. b. tit­
kár megnyitójában a Fűtőház dol­
gozóinak a koreai nép iránti szoli­
daritását fejezte ki: Mi vasutas dol­
gozók is bebizonyítjuk együttérzé­
sünket a koreaiak iránt. A kórház-

felszereléshez 4500 forinttal járul 
tunk hozzá, most pedig az egyhetes 
koreai műszakon, a háromnapos ko 
csiforduló megvalósításával, az ősz 
csúcsforgalom sikerével és aiz új 
normák túlteljesítésével mutatjuk 
meg békeakaratunkat” — mondotta 
többek között Bancsi elvtárs.

Nagy eredmények a
Szeles István elvtárs,

í Űt ők fiz ha ti

főnöke az első félévi terv eredmé­
nyeit, a harmadik negyedév pro'g- 
rammját és a normarendezés kér­
déseit ismertette. A Fütőház dol­
gozói kiváló eredményeket értek 
el az elmúlt félévben.

A mozdonyokra előirányzott 
kilométerteljesítményt 6.65 szá­

zalékkal teljesítették túl.
A fajlagos szénfogyasztást is erő­
sen lecsökkentették. A 

szénmegtakarítás eredménye 
az elmúlt félévben 10.280 

tonna
szén, ennek értéke 1,230.000 forint.

Hogy eddig elért eredményein­
ket tovább tudjuk fokozni fontos 
az, hogy a mozdony személy zel 
szakszerű és jó kollektív munkával 
végezze feiadaíát, vagyis szemeiőtt 
tartsa a szakszerű mozdonykarban­
tartás fontosságát — mondotta töb­
bek között Szeles elvtárs.

Az ötszázkilométeres mozgalom­
ban is szép eredményt ért el a Fü­
tőház, mert a lefutott kilométert 13 
letétbe helyezett mozdony nélkül 
teljesítette Ehhez nagyban hozzá­
járult a 10.000 kilométeres mozga-

Fűtöház képtelenség az elmúlt hat hónap
orn.rlm.t .. 1 L L I 1 * i - . , . .... *alatt csak kétszer fordult elő és ez- 

, zel az eredménnyel
országos viszonylatban a deb­
receni Fütőház szerezte meg 

az elsőséget.
Az elmúlt félévben Székely La­

jos, Nagy Lajos, Loós Béla, Papp 
László mozdonyvezetők és fűtök 
érték el a legjobb teljesítményt.

A hozzászólásokban a Fűtőház 
dolgozóinak tettrekészsége tükröző­
dik. Lakatos. István mozdonyvezető- 
tanonc javasolta, hogy alakítsanak 
komplexbrigádot, melyben szerepel­
nének a mozdonyszemélyzet, a laka­
tosok. műszakiak.

— Fontosnak tartom ezt azért, 
mert így jobb összhangot tudunk 
létesíteni a munkában és ha jobb 
az összhang, elérjük, hogy az első­
séget meg is tartjuk — mondotta.

Tóth Mihály elvtárs lakatos a ko­
reai műszakra tett felajánlást.

A fiókműhely dolgozói felajánl­
ják, hogy a 421.121 számú moz­
donyt kijavítják a koreai hét ke­
retén belül. Kovács József elvtárs, 
szertárnok a szertár eredményeiről 
számolt be. Az első negyedévben 
170, a második negyedévben 180 
százalékot értek el.

a
lom és a mozdonyszemélyzet gon 
dós gépkezelése. Mozdonyszolgálat-

Harc as őszi csúcsforgalom sikeréért
Gyimesi József elvtárs a légszí-egszi

vattyuk lelkiismeretes kezelését 
kérte, mert ez végtelenül fontos a 
légiekkel ellátott szerelvények to­
vábbításánál. Mészáros elvtársnak 
is igen fontos hozzászólása volt.

— A szakmunkáshiány leküzdé­
sére azt ajánlanám, állítsunk be se­
gédmunkásokat, hogy a kevés szak­
mai tudást igénylő munkával ne 
kössük le a szakmunkásokat.

A fűtőházi dolgozók legnagyobb 
többsége hozzászólt. Egymásután 
jelentkeztek az elvtársak és -érté­
kes javaslataikkal igyekeztek segí­
teni a vezetőség munkáját. Az érte­
kezleten jól foglalkoztak a vasutas 
dolgozók döntő feladataival. Az 
őszi csúcsforgalom sikeréért minden- 
akadályt elgördítenek a Fütőház 
dolgozói útjukból.

A Hajlított Bútorgyár
kultúrterme szűknek bizonyult az jaz elavult normák bérfeszültséget
érdeklődő dolgozók befogadására. 
Rövid kultúrműsor után Zágonyi 
elvtárs nyitotta meg az értekezle­
tet, üdvözölte a Városi Pártbizott­
ság, a SZOT megyei bizottság és 
a könnyűipari minisztérium ki­
küldöttet. A beszámolót Kobtis Vá­
mos elvtárs vállalatvezető tartotta.

— Komoly eredményeket ériünk 
el a második negyedév teljesítésé­
ben —- kezdte beszédét Kobus elv- 
társ — túlteljesítettük tervünket. 
F.zt az eredményt újítóinknak, szta­
hanovistáinknak, dolgozóink erő­
feszítésének, lelkes munkájának kö­
szönhetjük. A múlt negyedévben e1- 
kovetett hibákat most részben ki­
küszöböltük. Hárem műszakból ket­
tőre tértünk át és reméljük, hogy 
rövidesen egy műszak alatt is cl 
tudjuk végezpi feladatunkat. Ezt le­
hetővé tette az anyagmozgatás jó 
megszervezése, a termelés emel­
kedése. A termelékenység alakulá­
sánál azonban komoly hiányosság 
van. 1949 második negyedévéhez 
viszonyítva az idén 13 százalékkal 
több munkabért fizetünk ki. Igye­
keznünk keit kijavítani ezt a hibát, 
fokozni kell a termelékenységet. A 
laza normák felszámolása nagyban 
elősegíti e harcunkat.

Beszéde további részében rész­
letesen ismertette Kobus etvtárs az 
elavult normák kérdését, majd az 
alapbéremelésről és az új normák 
bevezetéséről beszélt. Az üzemben

idézlek elő. A bútorosztályon lazább 
volt a norma, .mint a székószláiyon. 

■ így, ha valakinek át kellett menni 
székmunkára, nem szívesen vette. 
Két héten belül szét választják a 
bútor- és a székosztályt, így javít­
ják meg a munkát. A szabászmű­
hely is rövidesen megkapja új inga- 
türősz készülékét. Ismertette Ko­
bus elvtárs egy pár példán keresz­
tül. hogy az új normák bevezetése 
után, hogyan íog alakulni egy-egy 
munkán dolgozók keresete. A mun- 
kaverseny mozgalom, újítómozga- 
lom eredményei igen szépek a Bú­
torgyárban, több, mint 90 újítást 
fogadtak el. Az anyagtakarékos­
sági mozgalomban e negyedévben 
122,391.92 forint megtakarítást ér­
tek el.

— Eddigi eredményeink tovább 
fejlesztésével, az alapbéremelés, 
norma rendez és lielyes végrehajtá­
sával, a munkaversenymozgalorn 
kiszélesítésével harcolunk újabb si­
kerekért", győzelmekért. A terme s.- 
frontján, a belső ellenség, a jobb­
oldali szociáldemokraták és a kleri­
kális reakció ellen vívott harcunk 
segíti a koreai nép küzdelmét. A 
vállalatvezetőség a maga _ részéről 
örömmel üdvözli a dolgozók kez­
deményezését a koreai hét szerve­
zésével kapcsolatban és ígérjük, 
hogy minden erőnkkel támogatjuk 
e törekvést.

lékkai szárnyalják túl új normáju­
kat a koreai héten. Nagy II. jó- 
zsefné, Apró Jánosné 5—5 százalé­
kot vállaltak- Dothai és Horváth 
elvtársak a műszaki vezetők részé­
ről biztosították a dolgozókat, hogy 
a túlteljesítéshez az előfeltételeket 
megteremtik. A többi dolgozó is. 
f.kik felszólaltak, mind nagy lelke­
sedéssel tették meg felajánlásaikat.

A Hajlított Bútorgyár termelési 
értekezlete tanulsága, hogy ha jó a 
po.itikai e.őkészítő munka, akkor 
sikerül is az értekezlet. A dolgozók 
megértették az új norma jelentősé­
gét és felajánlásaikkal, azok tel­
jesítésével hozzájárulnak a béketá­
bor erősítéséhez,

* Oütotwykyur&an
is szerdán délután tartották meg a 
■termelési. értekezletet. Nagy Imre 
elvtárs, vállalatvezető ismertette az 
eddig végzett munka eredményeit, 
külön rátért az egyes osztályok 
munkájának részletezéseire. Az 
üzemi átlagteljesíimény az első ne­
gyedévben 106.7 százalék volt, ezzel 
szemben a második negyedévben 
erős csökkenés mutatkozik a terme­
lésben, mert S5-1 százalékos volt az 
eredmény. Július hónapban azonban 
ismét túllépték a száz százalékot 
1.7 százalékkal- Az újítások értéke 
is megnövekedett. Míg 1949-ben 
27.445 forint volt a megtakarított 
érték, addig az elmúlt félévben 
90 000 forint.

A dohánygyár do'gozói egyönte­
tűén vállalták, hogy a? új norma 
teljesítésével felveszik a harcot az 
élüzem ki tűn teles további megtar­
tásáért.

VILLÁM

SZÖVETKEZETI TERMÉNYFEL VÁSÁRLÓK !
, A megye több községében zsizsikes gabonát tadott 

becsempészni a- kulák a szövetkezeti raktárakba.
Több éberséget a terményátvételnél, mert nagy kár, 

ha csak utólag veszitek észre a kulákok aljas cseleke­
detét !
GŐZ JÓZSEF, A HELYI VASŰT DOLGOZÓJA !

Többszöri figyelmeztetés ellenére is rendszeresen 
10—15 percet késel. Te így harcolsz az ellenség ellen?!

Légy fegyelmezett, tartsd be a munkafegyelmet!
(Beküldte: Mónus Mihály sajtófelelős.) 

VAGONGYÁR I., V., DOHÁNYGYÁR II., DNYBV. KLINIKA 
III., ALFÖLDI-NYOMDA FALUJÁRŐ FELELŐSEI!

A falujárófelelősi értekezleten nem vettetek részt. 
Elvtársak! Nem tudjátok jól elvégezni munkátokat, 
ha nem vesztek részt az értekezleten.

A Dohánygyár és Ruhagyár dolgozói 
túlteljesítik az új normát

* Hétfőtől kezdve Debrecen négy 
üzemében az új normával dolgoz­
nak. Már az első napon számosán 
túlszárnyalták az új normákat és 
felajánlásokat tettek a norma to­
vábbi túlteljesítésére.' A Dohány­
gyárban b már az első két napon 
a dolgozók legnagyobb többsége 
túlhaladta a százszázalékot. Far­
kas Sándor elvtárs élmunkás 112 
százalékra teljesítette normáját.
A ltocsányozó csoport, Teri Gyu­
láivá, Mónus Kálmáimó és Lőrlnczí 
Józsefire elvtársnők 112 százalé­
kos teljesítményt értek el. Csiszár 
Jánosné elvtársnő korongsajtoló 
121 százalékra teljesítette normá­
ját. A Dohánygyár üzemi átlaga 
az első napon 94.7 százalék volt, 
a második napon 97.1 százalék.

A Ruhagyárban is egyre töb­
ben teljesítik túl az új normát. Az

egyenruha osztályon Kovács II. 
István 118, Makai Viktor 180, 
Csellel József 140 százalékra tel­
jesítette normáját. A fehérnemű 
osztályon Szárai Gusztávné 110, 
líasajkó Eszter 106, Czeglédi Já­
nosné 101 százalékra teljesítette 
az új normát. A kézimunkások kö­
zül kitűnő eredményt értek el Hor­
váth Erzsébet 118, Jamnitzki Jó- 
zsefné 116, Vlrhalmi Jánosné 111 
százalékos normateljesítéssel. — 
százalékra teljesítette normáját. 
A szalag teljesítményeknél is 
szép eredmények mutatkoznak. A 
Kovács II. zubonyszalag 104 szá­
zalék, a fehérnemű osztályon a 
Nyíri szalag szintén 104 százalé­
kot teljesített. A Ruhagyár dol­
gozói tudják, hogy az új norma 
teljesítésével a béketábor erejét 
növelik.

Kádár ims elvlárs mozdonyvezető nép Sztnhánov-mozgalmat 
kapcsait össze és 24 perccel az érkezési idő elett vitte be 2.210 tonnás

szerelvényét
Vasutasaink nagyban készülőd­

nek az őszi csúcsforgalom sikeres 
lebonyolítására,. Egyre jobban ki­
bontakozik a kétezertonnás, 500 
kilométeres és irányvonatok kép­
zése mozgatom. Az új, napokban 
életbe lépett „rugalmas” tehervo­
nati menetrend, amely lehetővé te­
szi a vonatok menetsebességének 
huszonöt százalékos növekedését, 
újabb lendületet ad a versenymoz­
galomnak. A magyar vasutasok a 
Sztahánov-mozgalom kiszélesíté­

sével, továbbfejlesztésével bizto 
sítják az őszi csúcsforgalom, a 
megnövekedett áruforgalom za­
vartalan lebonyolítását. A debre­
ceni igazgatósághoz tartozó vasút­
üzemek dolgozói is alaposan kive­
szik részüket ebből a mozgalom­
ból. Számos kétezertonnás, 59(1 
kilométeres vonatot indítottak mái 
útnak, s most egy új nagyjelen­
tőségű kezdeményezés indult el 
Debrecenből.

Csütörtökön a koradéielötti

Felajánlások a koreai hétre
Kobus elvtárs beszéde után kez­

dődtek meg a hozzászólások.
— Lelkes örömmel vettük tudo­

másul a minisztertanács rendeletét 
az. új normák bevezetéséről. Bebi­
zonyítjuk, hogy az új normákat is 
legyőzzük és túlteljesítjük. Én vál­
lalom, hogy 3 százalékkal teljesítem 
túl a normát. Arra kérem a válh- 
'atvezetőséget, hogy az előíeltétele­
ket, a munka jó megszervezést 
biztosítsák.

— Én 2 százalékkal teljesítem túl

nosné, — mert tudom, ezzel is csa­
pást mérek az amerikai imperialis­
tákra és segítem a koreai népet.

így egymásután állnak fel a dol­
gozók és lelkesedéssel szavukban 
vállalják az új normák túlteljesíté­
sét a koreai népért, a békéért- 
Pásztor István elvtárs és társa, He­
gedűs elvtárs asztalosok 10 száza- 
lékkai teljesítik túl az új normát. 
Vásárhelyi Irén 2 százalékkal, Szat­
mári Margit. Gerőcs Jánosné. Ban­
ka István, Fábián István. Sárkány

új normámat — mondja Gere Já- Ferencné és Sztretyené 2—2 száza-.

ú- -la' zeneszótól, vidám indulók 
pattogó hangjaitól visszhangzott a( 
pályaudvar raktárfelöli oldala. 
Kezükben piros zászlókkal, tömött 
sorokb'an érkeztek a fütőház és a 
forgalom dolgozóinak képviselői, 
hogy tanúi legyenek Kádár János 
elvtárs mozdonyvézetö nagyszerű 
kezdeményezésének. Kádár elvtárs 
négy sztahánovista "mozgalom — 
a kétezertonnás, 500 kilométeres, 
irányvonat és gyorsított menetse­
besség — összekapcsolását vál­
lalta. A Párt Megyebizottsága,

Városi Bizottsága köp. L-.-i j__ i-
létében Roge József elvtárs, a 
vasutas szakszervezet kiküldötte 
nyitotta meg az ünnepséget.

— A szovjet sztahanovisták, Pá- 
nyin elvtárs útmutatása nyomán a 
mi vasutasaink is elindították a 
Sztahánov-mozgalmat — kezdte 
beszédét Roge elvtárs, majd az 
eddigi eredményekről beszélt. Az 
500-as mozgalom hibája volt, hogy 
csak személyvonatok kapcsolód- 
t-as. be. Ezt most javítjuk ki.

FIGYELEMMEL KÍSÉRIdENNEK A VONATNAK AZ ÚTJÁT 
NEMCSAK A VASUTASSÁG, HANEM EGÉSZ DOLGOZÓ

NÉPÜNK
Bogyó elvtárs a vasút politikai 

osztálya nevében beszélt. Harcra 
hívta fel a dolgozókat a régi, az 
elavult ellen. Kádár elvtárs első­
nek vállalta, hogy ezt a vonatot el­
viszi rendeltetési helyére. Meg va­
gyunk róla győződve, hogy rövi­

desen a vasúti dolgozók tömege 
kapcsolódik be ebbe a mozgalom­
ba, amellyel újabb hatalmas csa­
pást mérünk a háborúra készülő 
amerikai imperialistákra és támo­
gatjuk a koreai nép harcát.

— A Párt támogatja, segíti

kezdeményezésünket — kezdte be­
szédét Kádár János elvtárs moz­
donyvezető, e nagyjelentőségű 
mozgalom elindítója. — Vállaltuk 
a sebesség felemelését és igyek­
szünk is teljesíteni kötelezettsé­
günket. Lelkesít bennünket az a 
tudat, hogy mellettünk áll Pár­
tunk, szeretett vezérünk Rákost 
elvtárs.

A fel csattanó taps, éljenzés kife­
jezi azt a szeretetet, amelyet a 
vasút dolgozói éreznek győzel­
meink szervezője és bölcs veze­
tőnk iránt „Harcolunk a békéért” 
— kiáltották a dolgozók. Igen, 
harcolnak a vasutasok. Úgy kell 
küzdeniük a béke megvédéséért, 
mint Kádár elvtárs, Papp elvtárs 
és a többi sztahánovista harcol: a 
termelés fokozásával, több két- 
ezertonnás, 500 kilométeres, ma­
gasseb ess égú vonat továbbításá­
val.

ELINDUL A SZERELVÉNY
Ezután Túri Zoltán forgalmi 

szolgálatvezető szólalt fel, majd 
Balázs József menetirányító be­
szélt. Versenyre hívta az ország 
összes menetirányítóját a Sztahá­
nov-mozgalom sikere biztosítás,« 
érdekében.

Éles fütty hasította ketté a leve­
gőt. Gőz csapódott ki a gépből.. 
Felcsendült az International és 
hangjára lassan, zökkenés nélkül 
elindult a gyönyörűen feldíszített 
hatalmas szerelvény. Hosszú per­
ceken keresztül mind gyorsabban 
és gyorsabban haladt ti az ünnep­
lők előtt, hogy azután eltűnjön a, 
szemek elölő l messze távolban 
Kádár János mozdonyvezetővel, 
Húsé Lajos és Újvárosi Ferenc 
fűtőkkel. Uj, nagy sebességgel, új 

yőzelmek felé száguld a szerel­
vény ...

Lapzártakor érkezett: A Debre­
cenből 9.30 órakor elindult 2.210 
tonnás szerelvény 14.06 perckor a 
Budapest—ferencvárosi pályaud­
varra beérkezett. A túlterhelés es 
vonat a magyar vasúttörténetem­
ben eddig még tehervonat által el 
nem ért 52.5 kilométeres átlagse­
bességgel haladt.
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SPORT
Gyarmati Olga

élete legjobb formájában van
írja a Szovjeíszkij Szport

mindkét nap legizgalmasabb versenye 
— írja a Vecsernája Moszkva. 
Minden váltásnál csaknem egyszerre 
adták át a botot a versenyzők. A küz­
delem különösen a negyedik váltás- 
nál lángolt fel."

A tudósítások rámutatnak a ma­
gyar válogatott csapat gyenge pont 
iaira is. „A magyar sportolók nem 
tudtak jelentős ellenállást kifejteni 
hármasugróinkkal szemben — Írja a 
Szovjetszkij Szport. — A szovjet ver­
senyzők fölénye kézzelfogható vcnt a 
súlydobásban is. A magyar diszkosz-

A' szovjet és a magyar atléták ta­
lálkozójával kapcsolatban a szovje. 
saitó részletesen foglalkozik nemcsak 
a mérkőzéssel, hanem a magyar at­
létikával is. így a Szovjetszkij bzport
hosszabb ismertetést közölt a magy 
aA1"' reggeli lapok részletesen

« -fskho=y a mérkőzés igaz baráti legaoi
íeTéT^^gyar^sPortoró^Wátságát,
» eSszÄ^ÄÄ l'SrZianö ^fiz'ikS^ "adottsággal 
gálta. A. SaovjetsekijI Szpo.- ri- rendelkeznek, de kévés a technikai
találkozása" című cikkcucu

T «ÄÄ5fkájÁ
rette^emlékszik1 meg!'Gyarmati 

ról a Trud is: „Magyarország c • 
tában ragyogóan szerepelt a 
egyik legkiválóbb atlétanője, _ Gy' 
mmi 01«a Kicsiszolt technikájának, 
kitűnő edzettségének három győzel­
met köszönhet." Igen nagy figyelmet 
szentelnek a lapok ^^«O m-es sta­
féta-küzdelemnek. „Ez volt tala

Tö megszervezeti 
közlemények

KIOSZ. Villany- és rádiószerelők 
anyagszükségletüket sürgősen jelent­
sék írásban a szakosztályi elnöknél. 
— Fodrász tízes csoportvezelok ma 
este fél 7 órakor bélyegkiosztásra iro­
dánkban Jelenjenek meg.

Utca- és háztömbbizalmi elvtársak 
sürgősen hozzák be a titkársághoz 
azokat az összeíró nyomtatványokat, 
melyeket átvettek a titkárságon.

A szabadságtelepi MSZT alapszer­
vezete augusztus^ 5-én este 7 órakor 
közgyűlést tart.

A Belváros 11/b. alapszervezet es 
a Laborfalvi Róza MNDSZ csoport 
szombaton este 0 órakor a Kereske- 
delmi és Pénzügyi Dolgozok Szak- 
szervezetében (Gambrinusz-át j áro)
tánccal egybekötött műsoros estet 
rendez.

. termelt növény lea.ratásától ezá- | 
18 O’PM azaz tizennyolc na- | 

» tárlóhántáet az előirt

mt0nAllamk,nncstár tulajdonát képező 
in^tií,ok tmuibMW^Őkeszito mun­

kálatainak bi^ ,.övetkező évi hasz- 
nosMeáról (beleértve a khhaszonber- 
rti szeSdc'sek meghozza bbítáeat is) 
a földművelésügyi minisztérium -
BŐbbi időpontban külön íog 
kedni — Polgármesici _____

ICllUCliVCZillV.1V) -
tudásuk." Általában valamennyi lap 
hangsúlyozza, hogy a találkozó igen 
nagymértékben hozzájárult a szovjet 
és 'magyar sportolók magas ludasa-^ 
nak növeléséhez. . 1

A magyar csapat tagjai egyébként 
kedd délelőtt a Kreml csodálatos lát­
ványaival ismerkedtek meg, délután 
edzést tartottak, este pedig színház­
ban voltaa. Szerdán hajókiránduláson 
vettek részt, mig tegnap délután a 
moszkvai stadionban a CDKA—Mosz­
kvai Torpedó-mérkőzés szünetében 
váltóversenyen vettek részt.

Ma tarifa alakalí közgyűlését a 0, Dézsa
A belügvi tárcához tartozó Dózsa

sDO-tegyesiiletnclc debreceni csopoit- 
ja ma délután fél C órakor tartja 
közgyűlését a Rendőregyesület helyi­
ségében. Ott mondják ki a D. Dózsa 
megalakulását.

Az új egyesület szakosztályai már 
megkezdték működésüket, hogy a ta­
gok részére biztosítsák a sportolási 
lehetőséget, ma pedig megválasztják 
az új vezetőséget, melynek tagjai 
hozzáértő sportolók közül kerül­
nek ki.

HIRDETMÉNY
.A földművelésügyi minisztérium tu­

domására. hozza az érdekelteknek, 
hogy mindazok, akik áll™mi rendelke­
zés alatt álló ingatlanokra a folyó e;v‘ 
gazdasági évié haszonbérleti szerződést 
kötötték, tehát -az összes kishaszonbert 
lök akik az ÁH- mkincstár tulajdonát 
képező ingatlanokat művelik, kötele-

HIRDETMÉNY
. v«,e.,,i=7Sé«ügyi hatóság felhívja A kozegeszsepubji „ arra
város lakosságénak í gy bályren- 

hogy az érvényben levő «‘Srterü-
ílteknekerinbáramlkénatl bemocskolása 

Figyelmezteti a hatóság a lakos-
ságot. hogy mss, Syu^soKjy^

sr.tilos annal is inkább, i.nv 
gyalogjárókra veszélyt I^ntan®it’ 
-mennyiben csúszóssá teszik a talaj , 
d? a legyeknek tápanyagot szolgal- 
fatnalt s ez fertőző betegségek ere
dőTe lehet Fenti tilalom betartását 
a hatóság közegeivel ellenőrizteti s 
Utalmat athágókkal szemben büntető

I eljáiast Ind jzezegészségügyi Hatóság 1

1950

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Bariba Gyula
MÄV Irodavezető 52 éves 
korában elhuny,. Teme ta­
ge szombaton d. u. s ora 
kar lesz ,a köztemető U- 
A) ravatalozó termebo . 
Gyászolják: bánatos fele­
sége fia, sogora, sógor­
nőé! anyósa és kiterjedt 
rokonsága.

Lakás: MÁV kol. XXI.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

JN&{sy Mihálync
KOVÁCS JULIANNA 

13 éves korában elhu"yh 
Temetése szombaton 
után 1 órakor lesz a koz 
temető II- B) ravatalozó 
terméből. Gyászolják, 
koöccsei és csaladjai, va 
lamint rokonsága.

Lakás: Csapó-u. 105.

HPKO I R ETESEK Bfjcfy-zsUinBgt^ut^J^.

Vidékiek
apróhirdetésüket beküld-
hetik levélben, a szó- 
véghez az apróhirdetés 
árát apró postabélyeg­
ben kérjük beküldeni. 
Köznap 30 fül., vasár­
nap 50 fill, szavanként

Augusztus 7—9 között villámigazolást 
engedélyeztek hét szövetségben

autófuvarozás Sz 
Rákóczi 60. Tel.: 38-02.

A kosárlabda, röplabda, torna, bír- megfelelő 
ko^ás súlyemelés!; asztalitenisz és tartozik.

szakszervezet

sakkszövetségek elhatározták, hc0y 
egy időpontban Budapesten egyna­
pos, vidéken pedig háromnapos át­
igazolási időszakot, villamigazolas.
Cn,^^szövetségek határozata szerint 
e„v-e"v egyesületből két-ket spo1^10 
azonnal átigazolható más egyesületbe 
na a versenyző olyan csapatba aka 
átlépni amely a munkahelyének

11 j -
Az átigazolási időszak Budapesten 

augusztus 7-én déli 12 órától este D 
óráig, vidéken — így Debrecenben is 
— augusztus 7—9. között lehetséges. 
Ez idő alatt lehet benyújtani az erre 
a célra készített különleges átigazo­
lási lapokat, amelyeket a megfelelő 
szakszövetségben kaphatnak az egye- j 

sületek.

Vörös Hadsereg-útja 59.

talán eltávolítása.

biharnagybajomban

vasárnap sportnapot rendezneK, 
nek keretében több kaj.
nak össze a csapatok a MASZOLAJ 
kupáért Délelőtt az asztantemsze- 
zök, sakkozók, röplabdázok, tenisze­
zők mérik össze erejüket, délután 
pedig a Bpesti MASZOLAJ gepgyai 
a Berekböszörményi MASZOLAJ el­
len, majd utána az NB m -ban sze­
replő Biharnagybajomi Lombik a 
Szönyl Olaifinomiló ellen mérkőzik. 
Mindkét találkozón nagy összecsapa- 
sok várhatók.

Egyébként a Biharnagybajomi Lom- 
bik SE (volt MASZOLAJ) az elmuit 
vasárnap Szőnyben mérkőzött. E.len- 
íele az Olajfinomító volt, melyet 
nagy küzdelem után 3:2 aranyban 
megvert.

ISMÉT GYŐZÖTT 
A MOSZKVAI DINAMO!

A szovjet bajnokságért folyó küz 
delem után a Moszkvai Dinamó vég 
re magára talált cs szép győzelmet 
aratott Kievben a Kiev! Dinamo le­
lett. Az M. Dinamó 2.0-as győzelmé­
vel megerősítette második helyet < 
tabellán. A másik moszkvai csapa.. 
a Szpártak viszont a Tbiliszi Dina­
mótól 1:0 arányú vereséget szenve-< . í _ 11 n Ir«wntl^n7iv

1. MO. CDKA
2. Mo. Dinamó
3. Tb. Dinamó
4. L. Zenit
5. Mo. Szpáitak
6. L. Dinamó
7. Mo. VVSZ
8. Krilja Szovj.
9. R. Daugava 

to. Mo. Torpedó
11. Mo. Lököm.
12. Szt. Sahtyor
13. Tb. Szpártak
14. Jer. Dinamó
15. Kiev! Din.
16. Szt. Torpedó
17. Mi. Dinamó 
13. H. Lököm.
19. B. Nyeíty.

22 15 Q 1 56:15 33
24 14 4 6 56:24 32
24 13 4 7 51:35 30
23 13 4 6 48:32 30
22 10 7 5 44:21 27
23 10 7 6 44:2C 27
22 12 7 43:29 27
23 10 4 9 22:32 24
22 8 6 8 26:22 22
23 9 10 33:41 22
23 8 5 30 30:48 21

8 4 11 32:35 20
23 8 4 11 20:37 2)
23 7 G 10 29:41 20
23 6 10 22:33 20
23 6 5 12 18:45 17
24 6 4 14 32:45 1G
23 6 16 16:30 13
23 4 4 15 21:51 12

A D. HONVÉD szombaton délután 
itazik el Budafokra. „Rámegyünk a 
ilyári. Kupa első helyére —.mondotta 
egnap Szilárd edző — ezzel is bizo- 
lyítanl kívánjuk, hogy helyünk lett 
,-olna az NB II.-ben."

A DEBRECENI játékvezetők közül 
"zabán vezeti a Kisvárdai Vasas—M. 
\cél, Kösztner a .Mátészalkai DTK— 
Nyíregyházi Lokomotív Nyári Kupa 
mérkőzést.

A MAGYAR RÖPLABDÄZÖK
vasárnap Csehszlovákia férfi és női 
röplabda együttese ellen küzdenek.
A mérkőzés esélyesei a csehek es 
előreláthatólag úgy a férfiaknál, mint | 
a nőknél csehszlovák győzelem szü­
letik.

D. LOKOMOTÍV— 
CEGLÉDI SZSE

labdarúgó mérkőzés lesz vasárnap 
délután fél 6 órakor a Dioszegi-u 1 f 
sporttelepen. A hazai együttesben 
szerepelni fognak a most leigazol- 
játékosokon kívül Tisza es Nagy M.1 
is akiknek az egyesület a termelő 
munkában elért teljesítményükért — I 
megtocsájtott. Előreláthatólag ez lesz 
az összeállítás: Nagy. — Hídvégi, Ti­
sza, Szabó I. — SzalSy, Leanyvari — 
Czimbalmos, Lendvai, Reményi. Haj­
nal, Botos. Szünet után helyet kap­
nak még Ungvári, Kékedi, Losonczy, | 
Szabó II.

ZÄTOPEK OLIMPIAI BAJNOK 
NAGYSZERŰ EREDMÉNYE
Helsinkiben nagyszabású nemzet­

közi atlétikai viadalt rendeztek szer- 
dán délután. Az 5000 méteres síkfu­
tásban E. Zátopek 14:06.2 perces idő­
vel győzött. Ez az idő a világon va- 
laha futott második legjobb 5000 mé­
teres síkfutás eredménye. A világ­
csúcsot ezen a távon a svéd Ilagg j 
tartja, 13:58.2-vel.

A D. HONVÉD SE ma este 7 óra­
kor a Füvészkert-uteában levő edző­
teremben tisztújító közgyűlést (art 
melyre a tagok pontos hregjeleneset 
kéri a vezetőség. ....

AZ ORSZÁGOS úttörő teniszbajnok­
ság fiú páros számában a debreceni 
Maday—Szalkay-pár győzött.

A LENGYEL teniszbajnokságok so­
rán az Asbólh—Adám a férfi párost, 
az Asbóth—Körmóczy a vegyespárost 
Körmöczy pedig a női egyest nyerte 
meg. . , , •

MA KEZDŐDIK a D Főiskolai
DISZ sporttelepén az országos te­
niszbajnokság, melyen a debreceni
versenyzőkön kívül nyíregyháziak, 
kisvárdalak is elindulnak.

SZEGEDEN vendégszerepei szom­
baton és vasárnap a D. MÉMOSZ
röplabda és kézilabda : sapata. A 
röplabda mérkőzésekre szombaton 
délután, a kézilabda találkozóra va- 
sárrap délelőtt kerül sor.

VASÁRNAP indul a kézilabda NB 
II. A debreceni csapatok közül a D. 
Honvéd nőt csapata 2 órakor, a fii £í 
együttes 3 órakor a Stadionban ját­
szik a Bp. Emergével.

Al.LAS

VARRÓGÉP

lukas

V diust ma ’ -------- v
ért. Katóra. Satió-u. 8. 
(Árpád-térnél.)

------ v-—-----

GYERMEK KOCSI

Zsilinszky-u. 41.

4 csengetés.

BÚTOROZOTT SZOBA

L/ÉPCSÖHÁZRA

ELADÓ VEGYES

ajanlai

BÚTOROZOTT szobába 
lakó társnőt fe’. veszünk I
azonnal. Szent Anna 7. j 
udvar. 4033 —5,

RADIO

RÁDIÓ 3 3-1-2, világ-
vevő. megbízásból eladó. —

• Apaffy-u. 18. 3. ajtó. 750-12Í

, CSIZMA SÁMFA 70 forint, 
kaptafa, cipősámfa iegol- 

1 esőbb Jámbor István ka.pt'i. 
takészítőmester Kossuth 49

DÜFTINBŐL lemberzsek,
i nadrág, méret után 290 fo­

rint, Tegdesnéi, Kálvin-ter 
I Sz 2673 22

, tiOCKMENT, ventillátor, 
varrógép alkatrészek, bobm, 
szíj, tü kerékpáralkatré­
szek, duód, tütő, fejhallgató 

I detektor, kristály, villany- 
körte olcsón: Soltésznál,

I Kálvin tér 2 Sz. 2650—22

BUNDÁJÁT most alakit-
I tcssa, javíttassa Katona 

Vilmos szuesmesternéí, S>- 
I monffy 2.

, EZÖRMEBUNDAK alakí­
tása, javítása szolid árban, 
irhabundák festése felelos- 

I seggel. Piac-u. 58. Rákóczi 
szücsmester. 3792 22

, ÓRÁJA ROSSZ? JAVÍT­
TASSA JÓTÁLLÁSSAL BA 
LOGH SÁNDOR órásmes- 
TERNÉL, HUNYADI-U. 15.

Ny 984—22

JÁMBOR ERZSÉBET nőt 
„zabóságát áthelyezte Csa­
pó-u. 16. alá. Ny 694—22

. SZÖRMEBUNDAJA át­
szabását, javítását, készíte- 

I sét szelíd árban vállalja.
Jakab Antal szücsmester,

1 Kossuth-u. 25. udvarban.
Ny 566—22

. FEST, tisztít Nagy kelme 
festő. Széchenyi-u. 50. Fel­
vételi hely: Halköz, varro­
da. Sz 2695—2-

LÖHUSÁRU olcsó és jo! 
Kolbász 6 forint, darál t- 
hús 4.80 forint. Mester-u. 
38. Fülöp lómészáros

3997—22

, ÜVEGESMUNKÁT vállal: 
Papp, Csapó-u. 19 , vágj: 
Vörösmari y-u. 4. Sz 2645—22

MOSOTEKNÖ — rozsda- 
mentes lemezből — kapha- 

I tó, megrendelhető: Rózsa- 
I víz bádogosnál, Hatvan-u.
I 28. szám. Sz 2702—22

, ÓRA JAVÍTÁS, precíz 
munka ICepecsnél, Dimitrov 
utca 2. (volt Miklús-u.)

Ny 574—22

, MINDENFELE töltőtollat 
szakszerűen javítok cs g )- 
lyóstollalc töltését vállalom 
Kőhalminé, Sas-u. 4.

Ny 997—22

NÉPLAP
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